

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ମଙ୍ଗଳବାର, ୨୮ ମାର୍ଚ୍ଚ, ୨୦୨୩

ସଂକ୍ଷେପରେ

ସ୍କୁଲରେ ଗୁଳି: ୨ ମୃତ

ନାଶିକରେ, ୨୨ମ: ଆମେରିକା ନେତୈତ୍ୱରେ ନାଶିକରେ ଶିକ୍ଷକମାନଙ୍କୁ ଗୁଳିବର୍ଷା କରିବାକୁ ଯୋଗାଯୋଗ କରାଯାଇଥିଲା...

ମଙ୍ଗୋଲାୟ ବାଳକଙ୍କୁ ତୃତୀୟ ଧର୍ମଗୁରୁ ମାନ୍ୟତା

ତିବ୍ୱତୀୟ ଧର୍ମଗୁରୁ ଦଲାଇ ଲାମା (୮୭) ଜଣେ ୮ ବର୍ଷୀୟ ବାଳକଙ୍କୁ ଜଣେ ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକ ନେତାଙ୍କ ଅବତାର ମାନ୍ୟତା ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି।



ନାମିଆରୁ ଆସିଥିବା ଚିତା ସାଶାର ମୃତ୍ୟୁ

ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶର କୁନୋ ନ୍ୟାଶନାଲ ପାର୍କରେ ଥିବା ଚିତା ସାଶାର ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ଗତବର୍ଷ ନାମିଆରୁ ଭାରତ ଆସିଥିବା ଚିତା ମଧ୍ୟରେ ଥିଲା ସାଶା।



ନିତୁନା ରୋଗରେ ଆକ୍ରାନ୍ତ ଥିଲା ସାଶା। ଚିତା ସାଶାର ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି।

ବାପା ହେଲେ ଡେଜସ୍ତା



ପାଟଣା, ୨୭ମ: ଦିହାର ଉପ-ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଡେଜସ୍ତା ଯାଦବ କନ୍ୟା ସନ୍ତାନର ବାପା ହୋଇଛନ୍ତି।

ସାବରକରଙ୍କୁ ନେଇ ଚଣାଓଟରା

ଶିବସେନା ଓ କଂଗ୍ରେସ ଦୁଇଟି ଭିନ୍ନ ଚିନ୍ତାଧାରାର ଦଳ। କ୍ଷମତା ରାଜନୀତିର ବାଧ୍ୟବାଧକତା ଦିନେ ଏହି ଦୁଇ ଦଳକୁ ଏକାଠି କରିଥିଲା।



ସାବରକର କ୍ରିଟିକା ଶାସକଙ୍କୁ ଉପରେ କ୍ଷମାଦାୟୀ କରିଥିଲେ: ରାହୁଲ



ସାବରକର କ୍ରିଟିକା ଶାସକଙ୍କୁ ଉପରେ କ୍ଷମାଦାୟୀ କରିଥିଲେ: ରାହୁଲ



ସାବରକରଙ୍କୁ ଅପମାନିତ କରି ସତ୍ୟର ମୁହଁ କିଟିପାରିବେନି ରାହୁଲ: ଉଦ୍ଧବ

ଆଖ୍ୟାନୀର ସେଲ୍ୟୁଲାର କେଲରେ ଅନେକ ବର୍ଷ ବିତାଇଥିବା ସ୍ୱାଧୀନତା ସଂଗ୍ରାମୀଙ୍କୁ ବାରମ୍ବାର ଅପମାନିତ କରିବା ଦୁର୍ଭାଗ୍ୟର କଥା।

ରଣଜିତ ସାବରକର, ବୀର ସାବରକରଙ୍କ ଅଣନୀତି



ସାବରକରଙ୍କୁ ଅପମାନିତ କରି ସତ୍ୟର ମୁହଁ କିଟିପାରିବେନି ରାହୁଲ: ଉଦ୍ଧବ

ବିନା ଆଲୋଚନାରେ ଅର୍ଥ ବିଳକୁ ଫେରାଇଦେଲା ରାଜ୍ୟ ସଭା

ପାର୍ଲିମେଣ୍ଟ ଦିନକ ପାଇଁ ଶୁଳ୍କତପା

ରାଜ୍ୟ ସଭା ସାମାଜିକ ବିନା ଆଲୋଚନାରେ ଅର୍ଥ ବିଳକୁ ଗୋଟିଏ ସଂଖ୍ୟାଧୀନ ସହ କୋଇ ସଭାକୁ ଫେରାଇ ଦେଇଛି।

ପୁଅ-ଝିଅଙ୍କ ବିବାହ ବୟସ ସମାନ ଆବେଦନ ଖାରଜ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୭ମ(ପି.ଟି.): ପୁଅ-ଝିଅଙ୍କ ସମ୍ପର୍କ ବିବାହ ବୟସ ୨୧ ବର୍ଷ କରିବା ଆବେଦନ ଉପରେ ହସ୍ତକ୍ଷେପ କରିବାକୁ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ସାମାଜିକ ନୀତି ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି।

ମାଡ଼ାମ୍ ଦେଶକୁ ରକ୍ଷା କରନ୍ତୁ ୧୦,୦୦୦ ଟପିଲା ସକ୍ରିୟ ମାମଲା



ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ ଗସ୍ତରେ ଯାଇଥିବା ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଦ୍ରୌପଦୀ ମୁର୍ମୁଙ୍କୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମମତା ବାନାର୍ଜୀ ତୋଳ ବକାଳ ସାଗତ କରୁଛନ୍ତି।

କୋଲକାତା, ୨୭ମ: ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମମତା ବାନାର୍ଜୀ ସୋମବାର ଆଦିବାସୀଙ୍କ ଏକ ସାଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଭୋଲ ବକାଳ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଦ୍ରୌପଦୀ ମୁର୍ମୁଙ୍କୁ ସାଗତ କରିଛନ୍ତି।

ଭୋଲ ବକାଳ ରାଷ୍ଟ୍ରପତିଙ୍କୁ ସାଗତ କଲେ ମମତା

୨ ଦିନିଆ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ ଗସ୍ତରେ ଥିବା ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ସତ୍ୟଜିତ ରାଷ୍ଟ୍ରପତିଙ୍କୁ ମମତା ନିଜ ଭାଷଣରେ ରାଷ୍ଟ୍ରପତିଙ୍କୁ ମାତାମ୍ ସମ୍ବୋଧନ କରି କହିଥିଲେ।

ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ କୋଲକାତାର ନେତାଜୀ ଇନ୍ଦ୍ରଜିତ ସ୍ୱାଧିକାରରେ ଆୟୋଜିତ ଉଚ୍ଚ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ ବିଧାନସଭାର ବିରୋଧୀ ଦଳ (ଭାଜପା) ନେତା ଶୁଭେନ୍ଦୁ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ନିମନ୍ତ୍ରଣ କରାଯାଇ ନ ଥିବାରୁ ବିବାଦ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିଲା।

୧୦,୦୦୦ ଟପିଲା ସକ୍ରିୟ ମାମଲା

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ/ଲକ୍ଷ୍ନୋ, ୨୭ମ

ଦେଶରେ ମହାମାରୀ କରୋନା ସଂକ୍ରମଣ କ୍ରମାଗତ ବଢ଼ିବାରେ ଲାଗିଛି। ସୋମବାର ଦେଶରେ ସକ୍ରିୟ ମାମଲା ୧୦,୦୦୦ରେ ପହଞ୍ଚିଥିବାବେଳେ ୧୩୪୯୯୯ରେ ସର୍ବାଧିକ କୋଭିଡ୍ ଆକ୍ରମଣ ମାମଲା ରେକର୍ଡ କରାଯାଇଛି।

କେନ୍ଦ୍ର, ଗୁଜରାଟ ସରକାରଙ୍କୁ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ନୋଟିସ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୭ମ(ପି.ଟି.)

୨୦୦୨ ଗୁଜରାଟ ଦଳା ବେଳେ ବିଲ୍‌କିନ୍ସ ବାମୋଙ୍କୁ ଗଣବଦଳାହାର କରାଯିବା ସହ ତାଙ୍କ ପରିବାରର ୭ ଜଣଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି ମାମଲାରେ ଦୋଷୀସାବ୍ୟସ୍ତ ହୋଇ ଆଜ୍ଞାପନ ସଜା କାରୁଥିବା ୧୧ ଜଣଙ୍କୁ ଗୁଜରାଟ ସରକାର ଗତବର୍ଷ ସ୍ୱାଧୀନତା ଦିବସରେ ମୁକ୍ତ କରିଦେଇଥିଲେ।

୧୧ ଅପରାଧୀଙ୍କ ମୁକ୍ତି ବିରୋଧରେ ବିଲ୍‌କିନ୍ସ ପିଟିଶନ



ସହ ଏକାଧିକ ପ୍ରସଙ୍ଗ ଯୋଡ଼ିହୋଇଥିବାରୁ ଏହାର ସବିଶେଷ ଶୁଣାଣି କରୁଥିବା ସୋମବାର ଏନେଇ କେନ୍ଦ୍ର ଓ ଗୁଜରାଟ ସରକାରଙ୍କୁ ନୋଟିସ ଜାରି କରି ଜବାବ ଦାଖଲ କରିବାକୁ ନୋଟିସ ଜାରି ହୋଇଛି।

ଚାଲିଥିବା ଷୋୟାରରେ ଖଲିସ୍ତାନୀଙ୍କ ବିକ୍ଷୋଭ

ନ୍ୟୁୟାର୍କ, ୨୭ମ: ପତାକ ଖଲିସ୍ତାନୀ ନେତା ଅମ୍ରିତ୍‌ସିଂହ ସିଂହ ସମର୍ଥନରେ ବହୁସଂଖ୍ୟାରେ ଖଲିସ୍ତାନୀ ସମର୍ଥକ ନ୍ୟୁୟାର୍କର ଗ୍ରୀନପୁ ଷୋୟାରରେ ବିକ୍ଷୋଭ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଛନ୍ତି।



ରାହୁଲ ଗାନ୍ଧୀଙ୍କ ସଦସ୍ୟତା ରକ୍ତ ପ୍ରତିବାଦରେ ନୂଆଦିଲ୍ଲୀର ଯନ୍ତ୍ରରମ୍ଭଣରେ ସୂଚକ କଂଗ୍ରେସ ପକ୍ଷର ବିକ୍ଷୋଭବେଳେ ଜଣେ ସଦସ୍ୟଙ୍କୁ ଯୋଲିସ୍ ଡେଇଁଦେଇଛି।

କଳା ଯୋଷାକ ପିନ୍ଧି ବିକ୍ଷୋଭ କଲେ ବିରୋଧୀ ଏମ୍ପି

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୭ମ

ରାହୁଲ ଗାନ୍ଧୀଙ୍କ ଲୋକ ସଭା ସଦସ୍ୟତା ରକ୍ତ ଏବଂ ଆଦାନା ପ୍ରସଙ୍ଗର କେପିସି ଡେଇଁଦେଇ କଂଗ୍ରେସ ନେତୈତ୍ୱରେ ବିରୋଧୀ ଦଳ ଏମ୍ପିମାନେ ସୋମବାର ପାର୍ଲିମେଣ୍ଟ କମ୍ପ୍ଲେକ୍ସ ବାହାରେ କଳା ଯୋଷାକ ପିନ୍ଧି ବିକ୍ଷୋଭ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ।

ରାହୁଲଙ୍କ ସଦସ୍ୟତା ରକ୍ତର ପ୍ରତିବାଦ

ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ମଲ୍ଲିକାର୍ଜୁନ ଖାର୍ଗେ କହିଥିଲେ, ସରକାରଙ୍କ ନିକଟରେ ଯେଉଁମାନେ ପୁଣ୍ୟ ପାର୍ଲିମେଣ୍ଟ କମ୍ପ୍ଲେକ୍ସ ବାହାରେ କଳା ଯୋଷାକ ପିନ୍ଧି ବିକ୍ଷୋଭ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ, ସେମାନେ 'ସତ୍ୟମେବ ଜୟତେ' ଏବଂ 'ଗଣତନ୍ତ୍ର ବଞ୍ଚାଅ' ନିଉଜିଆରୀ ବିରୋଧରେ ସ୍ୱର ଉଠାଇଥିବା ବିରୋଧୀ ଦଳ ନେତାମାନଙ୍କୁ ଖାର୍ଗେ ଚିତ୍କାର କରି ଅଭିମୁଖେ ଯିବା ସହ ସେଠାରେ ସମାବେଶ କରିଥିଲେ।

କୋର୍ଟକୁ ପଠାଇ ଦିଆଗଲା। ସୂଚକ କୋର୍ଟ ଡାକ୍ତା ସୋଷାସାବ୍ୟସ୍ତ କରିବା ସହ କେଲବିକ୍ଷୋଭରେ କେଲେ। ଆଜି ଗଣତନ୍ତ୍ର ପାଇଁ କଳାଦିବସ ବୋଲି ଖାର୍ଗେ କହିଥିଲେ। ବିକ୍ଷୋଭ ପୂର୍ବରୁ ରାଜ୍ୟ ସଭାର ୧୮ଟି ବିରୋଧୀ ଦଳର ଏମ୍ପିମାନେ ଏକାଠି ହୋଇଛନ୍ତି। କେପିସି ଡେଇଁଦେଇ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଡେପୁଟି ଡିପ୍ୟୁଟି ସଚିବଙ୍କୁ ଲୋକାଳ ଦିଆଯାଇଛି। ରାହୁଲଙ୍କୁ ଅଯୋଗ୍ୟ କରାଯାଇଛି। ବିରୋଧୀ ବିରୋଧରେ ସ୍ୱର ଉଠାଇଥିବା ବିରୋଧୀ ଦଳ ନେତାମାନଙ୍କୁ ଖାର୍ଗେ ଚିତ୍କାର କରି ଅଭିମୁଖେ ଯିବା ସହ ସେଠାରେ ସମାବେଶ କରିଥିଲେ। ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଧାରଣାରେ ସମ୍ମୁଖରେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କୁ ସମାଲୋଚନା କରି କଂଗ୍ରେସ

୨୦୨୪ ନିର୍ବାଚନ ପୂର୍ବରୁ ରାଜ୍ୟକୁ ଝଟକା



୩୧ରେ ପଶ୍ଚିମା ଝଡ଼ର ସର୍ବାଧିକ ପ୍ରଭାବ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୭ମାର୍ଚ୍ଚ (ବ୍ୟୁରୋ)

ରାଜ୍ୟରେ ପଶ୍ଚିମା ଝଡ଼ ପ୍ରଭାବରେ ସକାଳୁ ହିମ୍ବର ଯାଏ ଖରା ଓ ଅପରାହ୍ନକୁ କଳାବେଶାଘା ବର୍ଷା ଜାରି ରହିଛି। ସୋମବାର କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା, ବାଲେଶ୍ୱର, ଭଦ୍ରକ, ମୟୂରଭଞ୍ଜ, କେନ୍ଦୁଝର, ଗଞ୍ଜାମ, ଗଜପତି, କୋରାପୁଟ ଓ ନୟାଗଡ଼ ଆଦି ଜିଲ୍ଲାରେ କାଳବେଶାଘା ବର୍ଷା ହୋଇଛି। ପାରଳାଖେମୁଣ୍ଡିରେ ସର୍ବାଧିକ ୩୨ ମିମି ବର୍ଷା ହୋଇଥିବାବେଳେ ବୌଦ୍ଧରେ ସର୍ବାଧିକ ତାପମାତ୍ରା ୩୭ ଡିଗ୍ରୀ ରେକର୍ଡ କରାଯାଇଛି। ତାପମାତ୍ରା ସ୍ୱାଭାବିକରୁ ୨ରୁ ୩ ଡିଗ୍ରୀ ଅଧିକ ରହିଛି। ୨ ତାରିଖ ଯାଏ ରାଜ୍ୟରେ ଏପରି ପାଗ ଲାଗି ରହିବ। ତେବେ ଆସନ୍ତା ୨୯ ତାରିଖରେ ଆଉ ଏକ ପଶ୍ଚିମା ଝଡ଼ ଦେଖିବାକୁ ସମ୍ଭାବନା ଅଧିକ ରହିବ।

୨୯ରେ ଆଉ ଏକ ପଶ୍ଚିମା ଝଡ଼ ରାଜ୍ୟରେ କାଳବେଶାଘା ବର୍ଷା ଜାରି ଆଜି ପାଇଁ ୧୦ ଜିଲ୍ଲାକୁ ଘେଲେ। ଗଞ୍ଜାମ, ରାୟଗଡ଼ା, କୋରାପୁଟ, କନ୍ଧମାଳ, ନୟାଗଡ଼, ଅନୁଗୋଳ, ଭେଙ୍କାନାଳ, କଟକ ଓ ଯାଜପୁରକୁ ଘେଲେ ବର୍ଷା ଜାରି ହୋଇଛି। ବର୍ତ୍ତମାନ ରାଜ୍ୟ ପାର୍ଶ୍ୱପାର୍ଶ୍ୱରେ କିଛି ବିଶେଷ ପରିବର୍ତ୍ତନ ନାହିଁ। ଦିନର ସର୍ବାଧିକ ତାପମାତ୍ରା ୩୭ରୁ ୩୮ ଡିଗ୍ରୀ ମଧ୍ୟରେ ଓ ସର୍ବନିମ୍ନ ତାପମାତ୍ରା ୨୨ରୁ ୨୬ ଡିଗ୍ରୀ ମଧ୍ୟରେ ରହିବା ସମ୍ଭାବନା ଥିବା ପାଣିପାଗ କେନ୍ଦ୍ର ସୂଚନା ଦେଇଛି। ସୂଚନାଥାଉ କି, ଗତ ୧୪ ତାରିଖରୁ ରାଜ୍ୟରେ ପଶ୍ଚିମା ଝଡ଼ ପ୍ରଭାବ ଜାରି ରହିଛି। ଫଳରେ ମାର୍ଚ୍ଚ ତାରିଖ ସାମାନ୍ୟ ଆର୍ଦ୍ରତା ମିଳୁଥିଲା ମଧ୍ୟ ଅଦିନିଆ ବର୍ଷା ଓ ଝଡ଼ତୋପାନ ଗଣାକୁଳକୁ ହରାଣ କରିଛି। ଦେଇଛି ସତ କିନ୍ତୁ ଅଦିନିଆ ବର୍ଷା ଗଣାକୁଳକୁ ହରାଣ କରିଛି।

ମାଲିକ ସଂଘକୁ ମିଳିବ ପର୍ଯ୍ୟାପ୍ତ କ୍ଷମତା

ଅକ୍ଟୋବର ସାଟିଫିକେଟର ୩୦ ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ବିଲ୍ଡର ମୂଲ୍ୟ ପ୍ରମାଣପତ୍ର ଦେବେ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୭ମାର୍ଚ୍ଚ (ବ୍ୟୁରୋ)

ବିଧାନସଭାରେ ଉପସ୍ଥାପିତ ହେଲା ଆପାର୍ଟମେଣ୍ଟ ମାଲିକାନା ବିଲ୍-୨୦୨୩

ନିମ୍ନମିଳେ ହେବ ୫ ଲକ୍ଷ ଜରିମାନା

ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଖଣ୍ଡ ଖଣ୍ଡ କରାଯାଇପାରିବ ନାହିଁ। ପ୍ରତ୍ୟେକ ମାଲିକ ବିଧେୟକରେ ଥିବା ଚୁକ୍ତି, ସର୍ତ୍ତ ଓ କଟକଣା ମାନିବାକୁ ବାଧ୍ୟହେବେ। ଯଦି କେହି ଏହାକୁ ଉଲ୍ଲଙ୍ଘନ କରିବେ ତେବେ ଆପାର୍ଟମେଣ୍ଟ ମାଲିକ ସଂଘ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଭାବରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବେ। ଏଥିସହ ନିଜ ଅଧୀନରେ ଥିବା ଆପାର୍ଟମେଣ୍ଟ ଉପରେ ମାଲିକମାନେ ରଖି କରିପାରିବେ। ପୂର୍ବରୁ ଆପାର୍ଟମେଣ୍ଟ ବିକ୍ରୟ କରୁଥିବା ମାଲିକମାନଙ୍କ ନାମରେ କମ୍ ନିଅନ୍ତୁ ରେକର୍ଡ ଅପ୍ ରାଜସ୍ୱ ରହୁଥିଲା। ଏହି ବିଧେୟକ ପାରିତ ହେବାପରେ ଉକ୍ତ ଅଞ୍ଚଳ ଆପାର୍ଟମେଣ୍ଟ ଆସୋସିଏସନ ନାମରେ ରେଜିଷ୍ଟ୍ରେସନ ଅଧିକାରୀ-୧୯୦୮ ଅନୁଯାୟୀ ରେଜିଷ୍ଟ୍ରି କରାଯିବ। ତେବେ ରିଭଲ୍ ଇଣ୍ଡେକ୍ସ ଅଧିକାରୀ(ବିନିୟମ ଓ ଉନ୍ନୟନ)ଆଇନ-୨୦୧୬ ପରେ ଯଦି କୌଣସି ଆପାର୍ଟମେଣ୍ଟ ବିକ୍ରି ହୋଇଥିବା ଏବଂ କମ୍ ନିଅନ୍ତୁ ଆସୋସିଏସନ ନାମରେ ଆଇଡିଆର ହୋଇ ନ ଥିବ ସେକ୍ସତ୍ରରେ ଓଡ଼ିଶା ଆପାର୍ଟମେଣ୍ଟ(ମାଲିକାନା ଓ ପରିଚାଳନା)ବିଲ୍-୨୦୨୩ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଅନୁଯାୟୀ ରେଜିଷ୍ଟ୍ରି କରାଯିବାକୁ ବ୍ୟବସ୍ଥା ହୋଇଛି। ଆପାର୍ଟମେଣ୍ଟ ମାଲିକମାନେ

ସଂଘର ବାଲ-ଲ'କୁ ମାନି ଚଳିବାକୁ ହେବ। କମ୍ ନିଅନ୍ତୁ ଯେଉଁ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ବ୍ୟବହାର ନିମନ୍ତେ ଉଦ୍ଦିଷ୍ଟ କେବଳ ସେହି ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ବ୍ୟବହାର କରାଯିବ। ଆପାର୍ଟମେଣ୍ଟ ସଂଘ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ କୌଣସି ପରିସ୍ଥିତିରେ ବାଧା ଦେବା କିମ୍ବା ହସ୍ତକ୍ଷେପ କରାଯାଇପାରିବ ନାହିଁ। ନିଜ ଆପାର୍ଟମେଣ୍ଟକୁ ନିଜ ଖର୍ଚ୍ଚରେ ମରାମତି କିମ୍ବା ରକ୍ଷଣାବେକ୍ଷଣ କରିପାରିବେ। ମାତ୍ର ସାଧାରଣ ସ୍ଥାନରେ ଥିବା କୌଣସି ଭାଗକୁ କ୍ଷତି ପହଞ୍ଚାଇ ପାରିବେ ନାହିଁ। ଆପାର୍ଟମେଣ୍ଟ କାନ୍ଥ କିମ୍ବା ସାଧାରଣ ସ୍ଥାନରେ ପୋଷ୍ଟର, ହୋଟିଲ ଲଗାଇପାରିବେ ନାହିଁ। ଆପାର୍ଟମେଣ୍ଟରେ କୌଣସି ଅବଳବଦଳ କିମ୍ବା ଯୋଗ କରିପାରିବେ ନାହିଁ। ମାଲିକ ସଂଘର ଲିଖିତ ଅନୁମତି ନ ନେଇ ବାହାରପଟ ଝରକା କିମ୍ବା କାନ୍ଥର ରଙ୍ଗ ବଦଳାଇ ପାରିବେ ନାହିଁ। ଶିଳ୍ପ କିମ୍ବା ସାଧାରଣ ଯାତାୟାତ ସ୍ଥାନରେ ଓଜନିଆ ଜିନିଷ ରଖିପାରିବେ ନାହିଁ। ଆପାର୍ଟମେଣ୍ଟ ମାଲିକ ଭଡ଼ାଟିଆମାନଙ୍କର କୌଣସି କାର୍ଯ୍ୟ ବା ତ୍ରୁଟି ପାଇଁ ଦାୟୀ ରହିବେ। ଆପାର୍ଟମେଣ୍ଟ ବ୍ୟବହାର ନ କଲେ ମଧ୍ୟ ସାଧାରଣ ବ୍ୟୟ ବାବଦକୁ ନିଜର ଅଂଶ ଦେବାକୁ ବାଧ୍ୟ। ଆପାର୍ଟମେଣ୍ଟ ବିକ୍ରି ପରେ ବଚକୟା ଥିବା

ରୂପାନ୍ତରିତ ହେବ ୧୦ ହଜାର ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୭ମାର୍ଚ୍ଚ (ବ୍ୟୁରୋ)

'ମୋ ସ୍କୁଲ'ର ଦଶମ ପରିଚାଳନା ପରିଷଦ ବୈଠକ

ପୁରାତନ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଦ୍ୱାରା ପରିଚାଳିତ ହେବ ସ୍କୁଲ୍ କ୍ଲବ୍

'ମୋ ସ୍କୁଲ' ଉକ୍ତ ବିଦ୍ୟାଳୟରୁ ପ୍ରକଳ୍ପ ଅନୁଗତ, କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ଆଦି ଦେଖାଯାଇଛି। ବିଦ୍ୟାଳୟ ଓ ଗଣଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ ଶାସନ ସଚିବ ଅଧିକାରୀ ଏସ୍. ଯୋଗଦେଇ କହିଲେ, ମୋ ସ୍କୁଲ ଅଧୀନରେ ହେଉଥିବା ପ୍ରକଳ୍ପଗୁଡ଼ିକର ତଦାରଖର ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଛି। ସ୍କୁଲ ଓ ରାଜ୍ୟସ୍ତରରେ ବ୍ୟାପକ ସମାପ୍ତ କରାଯାଇଛି। ସେ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ। ପ୍ରତି ଜିଲ୍ଲାରେ 'ସ୍କୁଲ୍ କ୍ଲବ୍'ର ପ୍ରତିଷ୍ଠାକାରୀ ପାଇଁ ୧ ହଜାର ପୁରାତନ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ନେଇ ଏକ କମିଟି ଗଠନ କରିବାକୁ ପରିଚାଳନା ପରିଷଦ ବୈଠକରେ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଥିଲା।

ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ସର୍ବଜ୍ଞାନ ବିକାଶ ଦିଗରେ ଏହି କ୍ଲବ୍‌ଗୁଡ଼ିକ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବା ସହ ବିଭିନ୍ନ ସହଯୋଗିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ପରିଚାଳନା କରିବେ। ମାଧ୍ୟମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟଗୁଡ଼ିକରେ ହାଉସ୍ ସିଷ୍ଟମକୁ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ କରିବା ଦିଗରେ ମୋ ସ୍କୁଲ ଅଭିଯାନ ସମସ୍ତ ସହଯୋଗ ଯୋଗାଇଦେବ। ସେହିପରି ପୁରାତନ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ନେଇ ପ୍ରୋଗ୍ରାମାୟକ ବକ୍ସର ସିରିଜର ଆୟୋଜନ କରିବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯାଇଛି। ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଅନୁପ୍ରାଣିତ କରିବା ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ଆୟୋଜିତ ହେବାକୁ ଥିବା ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପ୍ରତି ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସହଯୋଗ ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ।

ଓଆର୍ଏଚ୍‌ଟିସି ଗୃହ ରଣ ଦୁର୍ଗତି ମାମଲା



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୭ମାର୍ଚ୍ଚ (ବ୍ୟୁରୋ)

୭ମ ଥର ପାଇଁ ବିନୋଦ କୁମାରଙ୍କୁ ଜେଲଦଣ୍ଡ

- ଅନ୍ୟ ୪ଜଣଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ୩ ବର୍ଷ ଜେଲଦଣ୍ଡ
- ଜାଲ୍ କାଗଜପତ୍ରରେ ବିଲ୍ଡର ସଂସ୍ଥାକୁ ୫୦ ଲକ୍ଷ ରଣ ଦେଇଥିଲେ
- ୭ ମାମଲାରେ ଦୋଷୀ ସାବ୍ୟସ୍ତ ହେଲେଣି ବିନୋଦ

ହୋଇଛି। ଏହି ମାମଲାରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଥିବା ଅନ୍ୟ ୪ଜଣ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ସମାନ ଦଣ୍ଡରେ ଦଣ୍ଡିତ କରାଯାଇଛି। ସେମାନେ ହେଲେ 'ଓଆର୍ଏଚ୍‌ଟିସି'ର ତତ୍କାଳୀନ କମ୍ପାନୀ ସେକ୍ରେଟାରି ସ୍ୱପ୍ନା ରଞ୍ଜନ ମହାପାତ୍ର, ରିକଭରି ଆସିଷ୍ଟାଣ୍ଟ ଉପେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ସାହୁ, ବିଲ୍ଡର ସଂସ୍ଥା 'ହୋମ୍ ଲିଭ୍‌ସ ହାଉସି'ର ନ୍ୟାମେଣ୍ଟ ପାର୍ଟନର୍ ରଞ୍ଜି ପଟ୍ଟନାୟକ ଓ ପାର୍ଟନର୍ ରତନ କୁମାର ସାହୁ। ଏଥିସହ ସମସ୍ତ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ୫୦ ହଜାର ଲୋକାଏ ଅର୍ଥଦଣ୍ଡରେ ମଧ୍ୟ ଦଣ୍ଡିତ କରାଯାଇଛି। ଜରିମାନା ଅନାଦାୟ ଅଧିକ ୬ମାସ ଜେଲଦଣ୍ଡ ଭୋଗିବାକୁ ଭୁବନେଶ୍ୱର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଭିକ୍ଟିମାନ୍ସ କୋର୍ଟର ବିଚାରପତି ସତ୍ୟ ନାରାୟଣ ସତ୍ତ୍ୱଳ ଡାକ୍ ରାୟରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରିଥିଲେ।

ମାମଲାଟି ବିବରଣୀ ଅନୁଯାୟୀ, ବିନୋଦ କୁମାର ୨୦୦୦ ଜାନୁଆରୀ ୪ରୁ ୨୦୦୧ ଏପ୍ରିଲ ୧୫ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ 'ଓଆର୍ଏଚ୍‌ଟିସି'ର ଏମ୍‌ଡି ଥିଲେ। ସେହି ସମୟରେ ସ୍ୱପ୍ନା ରଞ୍ଜନ ଓ ଉପେଶ ଡାକ୍ ସହକର୍ମୀ ଥିଲେ। ୨୦୦୦ ଜାନୁଆରୀ ୪ରେ 'ହୋମ୍ ଲିଭ୍‌ସ ହାଉସି' ପକ୍ଷରୁ ଜାଲ୍ ଦସ୍ତାବିଜ୍ ମାଧ୍ୟମରେ ପଠିଆଯିତ ପୁଅ ନି.୫୧୬/୧୭୯୨ରେ ୩୫ଟି ଭୁଡ଼େଲ୍ସ ପୁଅ ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ୫୦ ଲକ୍ଷ ରଣ ପାଇଁ ଆବେଦନ କରାଯାଇଥିଲା। ହେଲେ ବିନୋଦ କୁମାର ଓ ଅନ୍ୟମାନେ ନିୟମ ଉଲ୍ଲଙ୍ଘନ କରି ୩ଟି ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ୫୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାର ଗୃହ ରଣ ଦେଇଥିଲେ। ଅଭିଯୁକ୍ତ ରଞ୍ଜି ଓ ରତନ ଉକ୍ତ ପୁଅ ମାଲିକ ହୋଇ ନ ଥିବାବେଳେ ପାଇଥିବା

'ମୋ ସ୍କୁଲ୍' ସଦସ୍ୟ ସଚିବ ତଥା ଓଡ଼ିଶା ବିଦ୍ୟାଳୟ ଶିକ୍ଷା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପ୍ରାଧିକରଣ(ଓସେପା) ରାଜ୍ୟ ପ୍ରକଳ୍ପ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଅନୁପମ ସାହା ପ୍ରାରମ୍ଭିକ ସୂଚନା ଓ ଧନ୍ୟବାଦ ଦେଇଥିଲେ। 'ମୋ ସ୍କୁଲ୍' ଅଭିଯାନ' ପୁଖ୍ୟ ପରିଚାଳନା ଅଧିକାରୀ ଅମରଜିତ ଜେନା କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହେଉଥିବା ସମସ୍ତ ପ୍ରକଳ୍ପ ସମ୍ପର୍କରେ ସୂଚନା ଦେଇଥିଲେ। ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିଚାଳନା, ଭେଙ୍କାନାଳ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ସରୋଜ କୁମାର ଦେଓ, ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଏଡିଏମ୍ ଏସ୍‌ଏମ୍ ପ୍ରଧାନ, ଅନୁସୂଚିତ ଜାତି ଓ ଅନୁସୂଚିତ ଜନଜାତି ଉନ୍ନୟନ ବିଭାଗ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଶ୍ରୀକାନ୍ତ ତରାଇ, 'ମୋ ସ୍କୁଲ୍' ଅଭିଯାନ'ର ଭାରପ୍ରାପ୍ତ ଅଧିକାରୀ ମଣିପ୍ରସାଦ ମିଶ୍ରଙ୍କ ସମେତ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଓ ଗଣଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ ଏବଂ ଅନୁସୂଚିତ ଜାତି ଓ ଅନୁସୂଚିତ ଜନଜାତି ଉନ୍ନୟନ ବିଭାଗର ପ୍ରତିନିଧୀମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

THIS INDIAN PREMIER LEAGUE ZED BLACK IS ABOUT TO CREATE HISTORY!

PREMIUM AGARBATTI AND DHOOP

#PrarthnaHogiSwekar

Stay tuned this IPL! Keep your #OuterShorOn & #InnerShorOff!

Follow us on: @zedblackin

ସଂକ୍ଷେପରେ

ଅଶାଳୀନ ମନ୍ତ୍ରଣା ଅଭିଯୋଗରେ
ଝେର ମିଡ଼ିଆ ମାଲିକ ଗିରଫ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୭ମାର୍ଚ୍ଚ (ବୁଧବାର) ଯାମାକି
ଗଣମାଧ୍ୟମରେ ଏକ ଘରୋଇ ଦାବୀରେ ଓ
ଏହାର ସମ୍ପାଦକଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଅଶାଳୀନ
ମନ୍ତ୍ରଣା ଦେବା ଅଭିଯୋଗରେ ଶହାଦନଗର
ଥାନା ପୋଲିସ ଏକ ଝେର ମିଡ଼ିଆ ମାଲିକକୁ
ଗିରଫ କରିଛି। ସେ ହେଲେ ସୁଧାଂଶୁ
ରାଉତ। ଏନେଇ ପୋଲିସ ଆଇପିସି ଦ୍ୱାରା
୨୯୪, ୩୨୩, ୫୦୬, ୫୦୯ ଓ ଆଇଟି
ଆକ୍ଟ ୬୭ ଭଳି ଦଫତରୀରେ ଏକ ମାମଲା
ଗୁରୁ କରି ଯୋମବାର ଚାକ୍ଷୁ କୋର୍ଟ ଚାଲାଣ
କରିଥିଲା। ଜାମିନ ନାମସ୍ତର ହେବାକୁ
ଚାକ୍ଷୁ ବିଚାର ବିଭାଗୀୟ ହାଜତକୁ ପଠାଇ
ଦିଆଯାଇଛି। କେନ୍ଦ୍ରରେ ଲିଭା ବଦଳିବାର
ଏକ ଲକ୍ଷରେ କମିଶନରେଟ ପୋଲିସର
ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଟିମ ରବିବାର ବିଳମ୍ବିତ ରାତିରେ
ଦହାଉ କରି ସୁଧାଂଶୁକୁ ଗିରଫ କରିଥିଲା।

ସରିତା ପଣ୍ଡା ବିଧିଆଇର
ନାହିଁପରିବାହୀ

କମିଟିରେ ମନୋନୀତ



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୭ମାର୍ଚ୍ଚ (ବୁଧବାର)
ଓଡ଼ିଶାର ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱ କରିବାକୁ ବାବୁ
ଆସୋସିଏସନ୍ ଅଫ ଇଣ୍ଡିଆ (ବିଏଆଇ)
କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ କମିଟିରେ ଓଡ଼ିଶା ହାରକୋର୍ଟ
ଆଇନଜୀବୀ ସରିତା ପଣ୍ଡା ମନୋନୀତ
ହୋଇଛନ୍ତି। ଗତ ୨୫ ତାରିଖରେ ଏନେଇ
ବିଏଆଇ ପକ୍ଷରୁ ବିକୃତ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି।
ପଣ୍ଡା ୨୦୧୪ରେ କଟକସ୍ଥିତ କାଗାୟ
ଆଇନ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟରୁ ସ୍ନାତକ ଡିଗ୍ରୀ
ହାସଲ କରିବା ପରେ ଆଇନଜୀବୀ
ଅନିଦିତା ପୂଜାରୀ ଏବଂ ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ
କର୍ମଚ୍ୟ ବିକ୍ରମଜିତ ସେନଙ୍କ ଆଧୀନରେ
ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟରେ ମଧ୍ୟ ଓକିଲାତି କରିଛନ୍ତି।
ସେ ଜଣେ ଉନ୍ନତ ବିଦ୍ୱାଂସ ଏବଂ ଭୁବନେଶ୍ୱର
ବାବୁ ଆସୋସିଏସନ୍ ଦ୍ୱାରା ମଧ୍ୟ ପୁରସ୍କୃତ
ହୋଇଛନ୍ତି। ସେ ଦକ୍ଷତା ବିକାଶ ସମେତ
ଡିଜିଟାଲ ପ୍ରକାର କାର୍ଯ୍ୟକଳାପରେ ରାଜ୍ୟର
ଅନେକ ସଂଗଠିତ ସହିତ ଜଡ଼ିତ ଅଛନ୍ତି।

ଢେରାସରେ ବିଜେଡି
କର୍ମୀ ସମ୍ମିଳନୀ

ବାରଙ୍ଗ, ୨୭ମାର୍ଚ୍ଚ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.)- ମେଣ୍ଟାଶାଳ
ପଞ୍ଚାୟତରେ ଡେରାସରେ ଅନୁ
ପରିଚାଳନା କେନ୍ଦ୍ରରେ ବିଜେଡି କର୍ମୀ
ସମ୍ମିଳନୀ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଜଗନ୍ନାଥ
ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳର ୩୯ଟି ପଞ୍ଚାୟତରେ
ସଙ୍ଗଠନ ସୁରୁତ୍ୱ କରିବା ପାଇଁ ନିଷ୍ପତ୍ତି
କରାଯାଇଥିଲା। ଡକ୍ଟର ବିଜୟ ଜନକଲ୍ୟାଣୀ
ଯୋଜନା ସମ୍ପର୍କରେ ସଭ୍ୟମାନେ ଲୋକଙ୍କୁ
ଜଣାଇବା ସହ ଏହାର ଲାଭ କିଲକି
ରଠାପାରିବେ ତାହା ମଧ୍ୟ କହିବେ ବୋଲି
ଡକ୍ଟର ବିଜୟ ନେତାମାନେ ମତପ୍ରକାଶ
କରିଥିଲେ। ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ସକଳସିଂ,
ହୁଲାସ ଜେନା, ଗାଁଜିଆପା ନାରିନେତ୍ରୀ
କଲ୍ୟାଣୀ ଦଳେଇ, ପ୍ରିୟରଞ୍ଜନ ଭୋର, ଆଶିଷ
ରଞ୍ଜନ ମହାପାତ୍ର, କାଳିଦା ସାହି, ସବିତ୍ର
ସରିତା, ଛତାବର ପଞ୍ଚାୟତର ନାରିନେତ୍ରୀ
ପ୍ରଭାତି ସାହୁ ପ୍ରମୁଖ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ନେଇଥିଲେ।

ଶିଶୁ ପ୍ରତିଭାର ମହକ ସାରା ବିଶ୍ୱରେ ପହଞ୍ଚୁ

ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ଶିଶୁ ଉତ୍ସବ
'ମହକ ଓ ଉତ୍ସାହ' ଉଦ୍‌ଘାଟିତ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୭ମାର୍ଚ୍ଚ (ବୁଧବାର)
ଶିଶୁଙ୍କ ଅନ୍ତର୍ନିହିତ ତଥା ଲୁଚାଯିତ
ପ୍ରତିଭାର ଉନ୍ନେଷ ଓ ବିକାଶ
ଅତ୍ୟାବଶ୍ୟକ। ସେମାନଙ୍କ ପ୍ରତିଭାର
ମହକ ସାରା ବିଶ୍ୱରେ ପହଞ୍ଚିବା
ଦରକାର ବୋଲି ରାଜ୍ୟ ମହିଳା ଓ ଶିଶୁ
ବିକାଶ, ମିଶନ ଶକ୍ତି ମନ୍ତ୍ରୀ ବାସନ୍ତୀ
ହେମ୍ବ୍ରମ୍ କହିଛନ୍ତି। ସେମାନଙ୍କ କଳିଙ୍ଗ
ସ୍ଥାପନାପରେ ମହିଳା ଓ ଶିଶୁ ବିକାଶ
ବିଭାଗ ଏବଂ ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟ ଶିଶୁପ୍ରଯତ୍ନ
ଅନୁଷ୍ଠାନ ପକ୍ଷରୁ ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ଶିଶୁ
ଉତ୍ସବ 'ମହକ ଓ ଉତ୍ସାହ' ଆରମ୍ଭ
ହୋଇଛି। ଏହାକୁ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରି
ମନ୍ତ୍ରୀ କହିଲେ, ଆଜିର ଶିଶୁ ଆଗାମୀ
କାଳିର ଭବିଷ୍ୟତ। ଏଭଳି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ
ଦ୍ୱାରା ପିଲାଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଥିବା ଅନ୍ତର୍ନିହିତ
ପ୍ରତିଭାର ବିକାଶ ହେବା ସହ ଆତ୍ମବିଶ୍ୱାସ
ସୃଷ୍ଟି ହୋଇପାରିବ। ସୂକ୍ଷ୍ମଶୀଳତା
ଓ ବୌଦ୍ଧିକ ଗୁଣର ପରିପ୍ରକାଶ
କରିବେ ଶିଶୁ ମହୋତ୍ସବ 'ମହକ'



ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତିରେ ମନ୍ତ୍ରୀ ବାସନ୍ତୀ ହେମ୍ବ୍ରମ୍ ଆକାଶକୁ ବେଲୁନ ଛାଡ଼ି ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ଶିଶୁ ଉତ୍ସବକୁ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରୁଛନ୍ତି।

ଭଳି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ନିଷ୍ପତ୍ତି ଭାବେ ସହାୟକ
ହୋଇପାରିବ। ଶିଶୁ ଉତ୍ସବ କେବଳ
ଶିଶୁଙ୍କ ମନୋରଞ୍ଜନ ପାଇଁ ଉଦ୍ଦିଷ୍ଟ ନୁହେଁ,
ଏହାଦ୍ୱାରା ଶିଶୁଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ନୃତ୍ୟ, ଗୀତ
ଭଳି କଳାର ବିକାଶ ସହ ଚର୍ଚ୍ଚା, ରଚନା,
ପ୍ରତିଭାର ବିକାଶ ହେବା ସହ ଆତ୍ମବିଶ୍ୱାସ
ସୃଷ୍ଟି ହୋଇପାରିବ। ସୂକ୍ଷ୍ମଶୀଳତା
ଓ ବୌଦ୍ଧିକ ଗୁଣର ପରିପ୍ରକାଶ
କରିବେ ଶିଶୁ ମହୋତ୍ସବ 'ମହକ'

ଯୋଗଦେଇ, ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ଶିଶୁ ଉତ୍ସବ
'ମହକ' ହେଉଛି ପୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଶିଶୁଙ୍କ
ଶିଶୁଙ୍କ ମନୋରଞ୍ଜନ ପାଇଁ ଉଦ୍ଦିଷ୍ଟ ନୁହେଁ,
ଏହାଦ୍ୱାରା ଶିଶୁଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ନୃତ୍ୟ, ଗୀତ
ଭଳି କଳାର ବିକାଶ ସହ ଚର୍ଚ୍ଚା, ରଚନା,
ପ୍ରତିଭାର ବିକାଶ ହେବା ସହ ଆତ୍ମବିଶ୍ୱାସ
ସୃଷ୍ଟି ହୋଇପାରିବ। ସୂକ୍ଷ୍ମଶୀଳତା
ଓ ବୌଦ୍ଧିକ ଗୁଣର ପରିପ୍ରକାଶ
କରିବେ ଶିଶୁ ମହୋତ୍ସବ 'ମହକ'

ମତ ରଖୁଥିଲେ। ବିଭାଗୀୟ ଅତିରିକ୍ତ
ଶାସନ ସଚିବ ରେଖା ଗାତାରାଣୀ
ପଞ୍ଚନାୟକଙ୍କ ସ୍ୱାଗତ ଭାଷଣ ଏବଂ ଓଡ଼ିଶା
ରାଜ୍ୟ ଶିଶୁପ୍ରଯତ୍ନ ଅନୁଷ୍ଠାନର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ
ପରିଚାଳକ ପ୍ରତିଭାକାନ୍ତ ପଞ୍ଚନାୟକ
ଧନ୍ୟବାଦ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ।
ଏହି ଅବସରରେ ଅତିଥିମାନଙ୍କୁ
ଉତ୍ତରୀୟ ଓ ଉପତ୍ୟୋଗୀ ପ୍ରଦାନ
କରାଯାଇ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧିତ କରାଯାଇଥିଲା।

ଫିକି ଫ୍ଲୋ ପକ୍ଷରୁ ରାଜଭବନରେ ସ୍ଥାପନ ହେଲା ମୂର୍ତ୍ତି ଚିତ୍ର



ମୂର୍ତ୍ତି ଚିତ୍ର ସ୍ଥାପନ ଅବସରରେ ରାଜ୍ୟପାଳ ପ୍ରଫେସର ଗଣେଶାଲାଲ ଓ ଅନ୍ୟମାନେ।

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୭ମାର୍ଚ୍ଚ (ବୁଧବାର)
ଉତ୍କଳ ଦିବସ ଉପଲକ୍ଷେ ଫେଡେରେଶନ୍
ଅଫ ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ଗାୟର ଅଫ କମର୍ସ ଆଣ୍ଡ
ଇଣ୍ଡଷ୍ଟ୍ରି (ଫିକି ଫ୍ଲୋ)ର ମହିଳା ମୋର୍ଚ୍ଚା
ପକ୍ଷରୁ ଏକ ମୂର୍ତ୍ତି ଚିତ୍ର ସ୍ଥାପନ କରାଯାଇଛି।
ସୋମବାର ରାଜଭବନ ପରିସରରେ
ସ୍ଥାପିତ ହୋଇଥିବା ଏହି ମୂର୍ତ୍ତି ଚିତ୍ରକୁ

ରାଜ୍ୟପାଳ ପ୍ରଫେସର ଗଣେଶାଲାଲ
ଉନ୍ନତନ କରିଥିଲେ। ଓଡ଼ିଶା ସ୍ୱର୍ଗତ
ଦେଶୀ ଏଠାକାର ଲୋକମାନେ ଲୋଭକୁ
ଅଫ ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ଗାୟର ଅଫ କମର୍ସ ଆଣ୍ଡ
ଇଣ୍ଡଷ୍ଟ୍ରି (ଫିକି ଫ୍ଲୋ)ର ମହିଳା ମୋର୍ଚ୍ଚା
ପକ୍ଷରୁ ଏକ ମୂର୍ତ୍ତି ଚିତ୍ର ସ୍ଥାପନ କରାଯାଇଛି।
ସୋମବାର ରାଜଭବନ ପରିସରରେ
ସ୍ଥାପିତ ହୋଇଥିବା ଏହି ମୂର୍ତ୍ତି ଚିତ୍ରକୁ

ହୋଇଛି। ଫିକି ଫ୍ଲୋ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ
ନିତ୍ତୀ ଚନ୍ଦ୍ରଲକ୍ଷ୍ମୀ ନେତୃତ୍ୱ ଏବଂ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ
କମିଟି ସଦସ୍ୟଙ୍କ ସହଯୋଗରେ ଏହାକୁ
ସ୍ଥାପନ କରାଯାଇଥିଲା। ଓଡ଼ିଶା ସମ୍ବନ୍ଧ
କରିବା, ଐତିହ୍ୟ ଏବଂ ସଂସ୍କୃତି
ରାଜ୍ୟ। ଏହି ମୂର୍ତ୍ତି ଚିତ୍ର ଓଡ଼ିଶାର ସଂସ୍କୃତି
ଓ ଐତିହ୍ୟକୁ ଚିତ୍ରଣ କରୁଛି ବୋଲି
ଫ୍ଲୋ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ କହିଥିଲେ।

ଆରମ୍ଭ ହେଲା 'ଓଡ଼ିଶୀ ସଙ୍ଗୀତ ଉତ୍ସବ'

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୭ମାର୍ଚ୍ଚ (ବୁଧବାର)
ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା, ସାହିତ୍ୟ ଓ ସଂସ୍କୃତି ବିଭାଗ
ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ ରୁରୁ କେଳୁଚରଣ ମହାପାତ୍ର
ଓଡ଼ିଶୀ ଗବେଷଣା କେନ୍ଦ୍ର ଦ୍ୱାରା 'ଓଡ଼ିଶୀ
ସଙ୍ଗୀତ ଉତ୍ସବ' ସୋମବାର ଉତ୍କଳ
ରଙ୍ଗମଞ୍ଚାରେ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ପ୍ରଥମ
ଚରଣରେ କଣ୍ଠଶିଳ୍ପୀ ଆଶାଲତା ଶତ୍ତଙ୍ଗୀ
ପାରମ୍ପରିକ ଓଡ଼ିଶୀ ସଙ୍ଗୀତ ଗାୟନ
କରିଥିଲେ। ଚାକ୍ଷୁସ୍ୱାରୀ ପରିବେଷିତ ଛାନ୍ଦ

କରିଥିଲେ। ସାତାର ବାଦକ ସ୍ୱପ୍ନେଶ୍ୱର
ଚନ୍ଦ୍ରବର୍ମା ଏବଂ ବଂଶୀବାଦକ ଶ୍ରୀନିବାସ
ଶତପଥ୍ୟଙ୍କ ସାଥୀରେ ଓ ବଂଶୀ ଉଭୟ
ଯୁଗଳଦ୍ୱାରା ପରିବେଷଣ କରାଯାଇଛି। ଏହି
ରୁଲିନ ଧରି ଚାଲିବାକୁ ଥିବା ଏହି ଉତ୍ସବକୁ
ପର୍ଯ୍ୟଟନ, ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା, ସାହିତ୍ୟ ଓ
ସଂସ୍କୃତି ମନ୍ତ୍ରୀ ଅଶ୍ୱିନୀ ପାତ୍ର, ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ
ତଥା ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଶାସନ ସଚିବ ରଞ୍ଜନ
କୁମାର ଦାସ, ଓଡ଼ିଶା ନୃତ୍ୟଶିଳ୍ପୀ କୁମୁଦିନୀ
ମହାନ୍ତି ପ୍ରମୁଖ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିଥିଲେ।

କରିଥିଲେ। ସାତାର ବାଦକ ସ୍ୱପ୍ନେଶ୍ୱର
ଚନ୍ଦ୍ରବର୍ମା ଏବଂ ବଂଶୀବାଦକ ଶ୍ରୀନିବାସ
ଶତପଥ୍ୟଙ୍କ ସାଥୀରେ ଓ ବଂଶୀ ଉଭୟ
ଯୁଗଳଦ୍ୱାରା ପରିବେଷଣ କରାଯାଇଛି। ଏହି
ରୁଲିନ ଧରି ଚାଲିବାକୁ ଥିବା ଏହି ଉତ୍ସବକୁ
ପର୍ଯ୍ୟଟନ, ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା, ସାହିତ୍ୟ ଓ
ସଂସ୍କୃତି ମନ୍ତ୍ରୀ ଅଶ୍ୱିନୀ ପାତ୍ର, ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ
ତଥା ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଶାସନ ସଚିବ ରଞ୍ଜନ
କୁମାର ଦାସ, ଓଡ଼ିଶା ନୃତ୍ୟଶିଳ୍ପୀ କୁମୁଦିନୀ
ମହାନ୍ତି ପ୍ରମୁଖ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିଥିଲେ।

ଜୁନ୍ ସୁଦ୍ଧା ସରୁ ସ୍ମାର୍ଟସିଟି ପ୍ରକଳ୍ପ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ କରିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ



ବୈଠକରେ ଉତ୍ତରଣ କମିଶନର ଅନୁ ଗର୍ଭ ଓ ଅନ୍ୟ ଅଧିକାରୀ।

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୭ମାର୍ଚ୍ଚ (ବୁଧବାର)
ରାଜ୍ୟ ଉନ୍ନୟନ କମିଶନର ଅନୁ ଗର୍ଭ
ଭୁବନେଶ୍ୱର ସ୍ମାର୍ଟସିଟି ଲିମିଟେଡ
(ବିଏସସିଏଲ) ଦ୍ୱାରା ପରିଚାଳିତ
ପ୍ରକଳ୍ପର ଘୃତି ସମାପ୍ତ କରିଛନ୍ତି।
ସୋମବାର ବିଏସସିଏଲର ୨୫ତମ
ବୋର୍ଡ ଅଫ ଡାଇରେକ୍ଟର ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ
ହୋଇ ଯାଇଛି। ଏଥିରେ ଯୋଗଦେଇ
ଗର୍ଭ ସ୍ମାର୍ଟସିଟି କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଜାରି
ରହିଥିବା ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକଳ୍ପର ଅଗ୍ରଗତି ନେଇ
ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ବିଏସସିଏଲର

ପୂର୍ଣ୍ଣତଃ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ହୋଇଥିବା ୧୦ଟି
ପ୍ରୋଜେକ୍ଟକୁ ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ସ୍ଥାୟୀ
ବ୍ୟବହାର ଲାଗି ଉପଯୋଗୀ କରିବାକୁ
ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ। ସ୍ମାର୍ଟସିଟି ପକ୍ଷରୁ
ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ବହୁ ପ୍ରକଳ୍ପ ନିର୍ମାଣ
ରହିଛି। ଆସନ୍ତା ଜୁନ ମାସରେ ସ୍ମାର୍ଟସିଟି
ମିଶନ ବନ୍ଦ ହେବାକୁ ଥିବାରୁ ଏହା ପୂର୍ଣ୍ଣ
ସମୟ ପ୍ରକଳ୍ପ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ କରିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ
ଦିଆଯାଇଛି। ଏଥିସହ ନିର୍ମିତ ହୋଇଥିବା
ସମସ୍ତ ପ୍ରକଳ୍ପର ନିୟମିତ ତଦାରଖ କରିବା
ସହ ଏହାର ସ୍ଥାୟୀ ବ୍ୟବହାର ରଖିବା ପାଇଁ

ବିଏସସିଏଲ୍ ବୋର୍ଡ ଅଫ
ଡାଇରେକ୍ଟର ମିଟିଂ

ଧାନ ଦେବାକୁ ଗର୍ଭ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ।
କମିଶନର ପୂର୍ଣ୍ଣତଃ ବିଏସସିଏଲ୍
ଆଇସିଏସଏଲ୍ ଗାଖର, ସହାୟ
ନଗର-ରାଜ୍ୟମହଲ ବହୁତକ କାରପାଳି,
ବାସ୍ତୁଜୀବନ ଓ ସହାୟ ନଗର
ଆଇସିଏସଏଲ୍ ଶାରେକେ ନଗର
ସୋସିଆଲ ଇକ୍ସପ୍ରେସ୍, ସ୍ମାର୍ଟକନପଥ,
ଏଲଜିଡି ବିଲ୍ ବୋର୍ଡ, ଭଲି ଗାଲି ଏଏଏ,
ଡ୍ରିକ୍ ପ୍ରମ୍ ଟ୍ୟାପ, କାର୍ବନ କ୍ରେଡିଟ ଓ ଡାର୍ଡ
ପାଇବର ଲିଜିଙ୍ଗ ନେଇ ହୋଇଥିବା କାମ
ନେଇ ଖୁବ୍ସନ୍ଦେ କରିଥିଲେ। ତେବେ ସିଡି
ପ୍ରୋଜେକ୍ଟ ଅଧିକାର ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକଳ୍ପ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ
ହୋଇ ନ ଥିବାରୁ ଯୋଗ୍ୟ ପ୍ରକାଶ କରିବା
ସହ ଏବୁଡିକୁ ଶୀଘ୍ର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ କରିବାକୁ
ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ। ରଜାଧାନାବାସୀକ
ଲାଗି ବିଏସସିଏଲ୍ କରିଥିବା ପ୍ରକଳ୍ପକୁ
କପିଟି ଦୀର୍ଘ ସ୍ଥାୟୀ ଓ ଅଧିକ ନାଗରିକ

ବ୍ୟବହାରୀ ଉପଯୋଗୀ ହେବ ସେଥିପ୍ରତି
ଧ୍ୟାନ ଦେବାକୁ କୁହାଯାଇଥିଲା। ବୈଠକରେ
ରାଜ୍ୟ ଲ ଆଇ ଥି ପ୍ରମୁଖ ସଚିବ
ମନୋଜ ମିଶ୍ର, ବିଏସସିଏଲ୍ ଏମିଟି
ବଳାଶଙ୍କ ସିଂହ, ସିଇଓ ବିଜୟ ଅନୁ
କୁଳାଙ୍ଗେ, କେନେରାଲ ମ୍ୟାନେଜର
ସୁବ୍ରତ କୁମାର ବେହେରାଙ୍କ ସମେତ ଅନ୍ୟ
ବରିଷ୍ଠ ପଦାଧିକାରୀ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।
ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ୧୭
ପ୍ରମୁଖ ପ୍ରକଳ୍ପ ସହ ମୋଟ ୨୭ ପ୍ରକଳ୍ପ କାମ
ବିଏସସିଏଲ୍ ହାତକୁ ନେଇଛି। ସେଥିମଧ୍ୟରୁ
୧୦ ପ୍ରକଳ୍ପ କାମ ଆଗେଇ ଥିବାରୁ ବେତନ
ସେବୁଡିକୁ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ କରାଯାଇଛି। ମାତ୍ର
୨୦୧୯ରେ ସିଡି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅଧୀନରେ
୧୮୦ କୋଟି ଟଙ୍କାର ପ୍ରକଳ୍ପ ପ୍ରସ୍ତୁତ
ହୋଇଥିଲା, ଯାହା ଏବେ ମଧ୍ୟ ଆଗେଇ
ପାରିନାହିଁ। ସିଡି ପ୍ରକଳ୍ପ ଅଧିନରେ ଥିବା
ପୋଖରୀ ପୁନରୁଦ୍ଧାର ହେଉ କି ଖେଳ
ପଡ଼ିଆ ବିକାଶ ଆଗାମୀ ଦିନରେ କିପରି ସେ
ସବୁ ଦରାସ୍ତିତ କରାଯାଇ ପାରିବ ସେ ନେଇ
ଧ୍ୟାନ ଦେବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଥିଲା।

ସୁବପିଡ଼ି ଓଡ଼ିଆ ନାଟକର ଉତ୍କଳ ଭବିଷ୍ୟତ ତିଆରି କରିବେ



ଆଲୋଚନାଚକ୍ରରେ ଉପସ୍ଥିତ ଅତିଥି।

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୭ମାର୍ଚ୍ଚ (ବୁଧବାର)
ଓଡ଼ିଶା ନାଟ୍ୟ ସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ରବୀନ୍ଦ୍ର
ମଞ୍ଚପାଠରେ ନାଟ୍ୟ ଦିବସ ପାଳିତ
ହୋଇଯାଇଛି। ଏହି ଅବସରରେ 'ନାଟକ
ଓ ମୁଦପିଡ଼ି' ଶୀର୍ଷକ ଏକ ଆଲୋଚନାଚକ୍ର
ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ
ଓଡ଼ିଶା ସଙ୍ଗୀତ ନାଟକ ଏକାଡେମୀ ସଚିବ
ପ୍ରବୋଧ ରଥ ଯୋଗଦେଇ କହିଲେ,
ଓଡ଼ିଆ ନାଟକର ଏକ ଉତ୍କଳ ଭବିଷ୍ୟତ
ସବୁ ଦରାସ୍ତିତ କରାଯାଇ ପାରିବ ସେ ନେଇ
ଧ୍ୟାନ ଦେବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଥିଲା।



ଆୟୋଜିତ ରତ୍ନଦାନ ଶିବିର।

ବିଶ୍ୱ ନାଟ୍ୟ ଦିବସ ପାଳିତ
ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ଓଡ଼ିଆ ବିଭାଗର ସଂଯୋଜକ
ଡ. ଉମେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ମଲିକ ନୂତନ ନାଟକ
ଲେଖାଯିବା ସହିତ ଅନୁବାଚିତ ନାଟକ
ମାସକୁ ହେଲେ ଓଡ଼ିଆ ନାଟକ ସମୃଦ୍ଧ
ହୋଇପାରିବ। ସେହିପରି ନାଟ୍ୟକାର
ନବୀନ ପରିଚା କହିଲେ, ମୁଦପିଡ଼ି ଓ ନାଟକ
ସମାଜର ଉନ୍ନତି ହୋଇପାରିବ। ନାଟ୍ୟ ସଂଘ
ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ କୈଳାସ ଚନ୍ଦ୍ର ପାଣିଗ୍ରାହୀଙ୍କ
ସଭାପତିତ୍ୱରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ
ନାଟ୍ୟକାର ଡ. ନିରେଦିତା ଜେନା, ଅନିତ
କୁମାର ବେହେରା, ସ୍ୱପ୍ନାରାଣୀ ଦାସ, ସଚିତା
ବୀରିକ ଯୋଗଦେଇ ବକ୍ତବ୍ୟ ରଖିଥିଲେ।
ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ଓଡ଼ିଶା ନାଟ୍ୟସଂଘ ପକ୍ଷରୁ
ସାଧ୍ୟକି ଭବନରେ ସଂଘ ସଭାପତି
ହରେନ ସାହୁ ଓ ସଂପାଦକ ଶୁଭକାନ୍ତ
ପାଢ଼ୀଙ୍କ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାନରେ
ଏକ ରତ୍ନଦାନ ଶିବିରର ଆୟୋଜନ
କରାଯାଇଥିଲା। ନାଟ୍ୟ ସଂଘ ସଦସ୍ୟ
ଓ ଜନସାଧାରଣ ରତ୍ନଦାନ କରିଥିଲେ।

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ମଙ୍ଗଳବାର, ୨୮ ମାର୍ଚ୍ଚ, ୨୦୨୩

କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରମୁଖ ଗୋଷ୍ଠୀକୁ ଚିଠି ଲେଖିଲେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ବାର୍ଦ୍ଧକ୍ୟ ଭରା ବୃଦ୍ଧ ଦାବିରେ ବିରୋଧ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୭ମାର୍ଚ୍ଚ(ବୁଧବେଳା) ଖରିଦ ବିପଣନ ବର୍ଷ ୨୦୨୨-୨୩ରେ ଓଡ଼ିଶାରେ ୨୦ ଲକ୍ଷ ମେଟ୍ରିକ୍ ଟନ୍ ଗଠନ ବଳକା ରହିବ। ଏହି ବଳକା ଗଠନ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ନ ଉଠାଇଲେ ଆଗାମୀ ଋତୁରେ ଧାନ ସଂଗ୍ରହ କାର୍ଯ୍ୟ ଗଠନର ଭାବେ ବାଧାପ୍ରାପ୍ତ ହେବ। ରାଜ୍ୟର ଲକ୍ଷ ଲକ୍ଷ କିରୀଟ ଲାଗିବା ସମୟରେ ଯଥେଷ୍ଟ ରହିଛି। ଏହାକୁ ବୃଦ୍ଧି ଦେବା ପାଇଁ ୨୦ ଲକ୍ଷ ମେଟ୍ରିକ୍ ଟନ୍ (୧୭ ଲକ୍ଷ ମେଟ୍ରିକ୍ ଟନ୍ ଉତ୍ପାଦନ ଏବଂ ୩ ଲକ୍ଷ ମେଟ୍ରିକ୍ ଟନ୍ ଅଭାବ) ଅତିରିକ୍ତ ବଳକା ଗଠନ ରୁହେଇ ଉଠିବାର ଦରକାର। ଏହାକୁ ଆବଶ୍ୟକ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେବାକୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ କେନ୍ଦ୍ର ଗୃହମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଚିଠି ଲେଖିଛନ୍ତି।

୨୦ ଲକ୍ଷ ମେଟ୍ରିକ୍ ଟନ୍ ବଳକା ଗଠନ ଉଠାଇବାକୁ ଅନୁରୋଧ
ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଚିଠିରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରିଛନ୍ତି ଯେ, ଚଳିତ ଖରିଦ୍ ରତ୍ନରେ ରେକର୍ଡ ସଂଖ୍ୟା ଗଠନ ୧୪ ଲକ୍ଷ ୯୪ ହଜାର ୩୨୦ କିଲୋଗ୍ରାମ ଥିଲା। ଏହାକୁ ୨୦ ଲକ୍ଷ ମେଟ୍ରିକ୍ ଟନ୍ କରିବା ପାଇଁ ୨୦୨୨-୨୩ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷରେ ୧୭.୫୩ ଲକ୍ଷ ମେଟ୍ରିକ୍ ଟନ୍ ଗଠନ ଆବଶ୍ୟକ। ଏହାକୁ ଗଠନ କରିବା ପାଇଁ ୨୦ ଲକ୍ଷ ମେଟ୍ରିକ୍ ଟନ୍ ଅଧିକ ଗଠନ ଆବଶ୍ୟକ। ଏହାକୁ ଗଠନ କରିବା ପାଇଁ ୨୦ ଲକ୍ଷ ମେଟ୍ରିକ୍ ଟନ୍ ଅଧିକ ଗଠନ ଆବଶ୍ୟକ। ଏହାକୁ ଗଠନ କରିବା ପାଇଁ ୨୦ ଲକ୍ଷ ମେଟ୍ରିକ୍ ଟନ୍ ଅଧିକ ଗଠନ ଆବଶ୍ୟକ।

୨୩ରେ ସଂଗ୍ରହ ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। କାର୍ତ୍ତିକ ଶୁକ୍ଳ ପୂର୍ଣ୍ଣିମା ଆଜି, ରାଜ୍ୟ ଖାଦ୍ୟ ସୁରକ୍ଷା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଏବଂ ଅନ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ କରାଯାଇ ୨୪ ଲକ୍ଷ ମେଟ୍ରିକ୍ ଟନ୍ ଗଠନ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ହେବ। କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ଖାଦ୍ୟ ଏବଂ ସାଧାରଣ ବ୍ୟବସାୟ ବିଭାଗ ୧୦.୩୩ ଲକ୍ଷ ମେଟ୍ରିକ୍ ଟନ୍ (ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ୪ ଲକ୍ଷ ମେଟ୍ରିକ୍ ଟନ୍ ଏବଂ ଦ୍ୱିତୀୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ୬.୩୩ ଲକ୍ଷ ମେଟ୍ରିକ୍ ଟନ୍) ଉପରେ ଗଠନ ଆବଶ୍ୟକ। ଏହାକୁ ଗଠନ କରିବା ପାଇଁ ୨୦ ଲକ୍ଷ ମେଟ୍ରିକ୍ ଟନ୍ ଅଧିକ ଗଠନ ଆବଶ୍ୟକ। ଏହାକୁ ଗଠନ କରିବା ପାଇଁ ୨୦ ଲକ୍ଷ ମେଟ୍ରିକ୍ ଟନ୍ ଅଧିକ ଗଠନ ଆବଶ୍ୟକ।



ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟ ଭରା ମହାସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ସୋମବାର ଲୋକସଭା ପ୍ରଦର୍ଶନ କରାଯାଇଛି।

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୭ମାର୍ଚ୍ଚ(ବୁଧବେଳା)
ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟ ଭରା ମହାସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ୪ ଦିନ ବାବଦ ନେଇ ସୋମବାର ଲୋକସଭା ପ୍ରଦର୍ଶନ କରାଯାଇଛି। ଏହାକୁ ଆବଶ୍ୟକ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେବାକୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଚିଠି ଲେଖିଛନ୍ତି।

ବୃଦ୍ଧ, ପ୍ରତ୍ୟେକ ମାସ ୧୫ ଟଙ୍କାରେ ଭତ୍ତା ପ୍ରଦାନ, ଭରା ଟଙ୍କାକୁ ପୂର୍ବରୁ ପଞ୍ଚାୟତ ଅର୍ଥ ଓ ଯୁଗ୍ମ-ସିଦ୍ଧିକାଳିନ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଉପରେ ପ୍ରଦାନ ବ୍ୟବସ୍ଥା, ଯୋଗ୍ୟ ହିସାବକାରୀ ଚିହ୍ନ କରି ମଧୁନାସୁ ପେନସନ୍ ଯୋଜନା ଚଳାଇବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେବାକୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଚିଠି ଲେଖିଛନ୍ତି।

ଦାବି ପୂରଣ ନ ହେଲେ ଆନ୍ଦୋଳନ ଜୋରଦାର ହେବ
ନ ରଖି ସମସ୍ତଙ୍କୁ ସମାନ ପରିମାଣର ଅର୍ଥ ପ୍ରଦାନ ଦାବି କରାଯାଇଛି। ଏହା ଆବଶ୍ୟକ ମାତ୍ରାରେ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇ ନାହିଁ। ଏହାକୁ ଗଠନ କରିବା ପାଇଁ ୨୦ ଲକ୍ଷ ମେଟ୍ରିକ୍ ଟନ୍ ଅଧିକ ଗଠନ ଆବଶ୍ୟକ।

ଯାଜପୁରରେ ୭ ଜଣଙ୍କ ପ୍ରାଣ ଯିବା ପରେ ଚେତିଲେ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, (ବୁଧବେଳା)/ ଯାଜପୁର ଅଞ୍ଚଳ, ୨୭ମାର୍ଚ୍ଚ
ରାଜ୍ୟରେ ସଡ଼କ ଦୁର୍ଘଟଣା ହୁ ହୁ ହୋଇ ବଢ଼ି ଚାଲିଥିବା ବେଳେ ଏହାକୁ ରୋକିବାରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଫୋଲ୍ ମାରିଛନ୍ତି। ଭୁବନେଶ୍ୱର ନିକଟରେ ଚାରିଦିନ ଧରି ଯାଜପୁର ଗାଡ଼ି ଯାକିବା ବନ୍ଦ ହୋଇଛି। ଏହାକୁ ଗଠନ କରିବା ପାଇଁ ୨୦ ଲକ୍ଷ ମେଟ୍ରିକ୍ ଟନ୍ ଅଧିକ ଗଠନ ଆବଶ୍ୟକ।

ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟିଥିବା ଖୋର୍ଦ୍ଧା ସରକାର ତଥ୍ୟ ରଖିଛନ୍ତି। ଯାଜପୁରରେ ନିକଟରେ ରାସ୍ତାରେ ରହିଥିବା ଏକ ଗାଡ଼ିରେ ମାଟ ହୋଇ ୭ ଜଣଙ୍କ ଜୀବନ ଯିବା ପରେ ରାଜ୍ୟ ପରିବହନ ବିଭାଗ ଏଭଳି ଘଟଣା ପ୍ରତି ରକ୍ଷେତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରିଛି। ୨୦୨୧ ମସିହାରେ ୫୮୮ ସଡ଼କ ଦୁର୍ଘଟଣା ହୋଇଛି, ଯେଉଁଥିରେ ୧୮୭ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ଚେତିଲେ ଯାଜପୁର ଗାଡ଼ି ଯାକିବା ବନ୍ଦ ହୋଇଛି। ଏହାକୁ ଗଠନ କରିବା ପାଇଁ ୨୦ ଲକ୍ଷ ମେଟ୍ରିକ୍ ଟନ୍ ଅଧିକ ଗଠନ ଆବଶ୍ୟକ।

ହୋଇଥିବା ଗାଡ଼ିରେ ଚିତି ହୋଇ ୫୮୮ଟି ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟିଛି ଏବଂ ସେଥିରେ ୧୮୭ ଜଣ ପ୍ରାଣ ହରାଇଛନ୍ତି। ଗତ ଫେବୃଆରୀ ୨୫ ତାରିଖରେ ଯାଜପୁର ଜିଲ୍ଲା ଚଣ୍ଡିଖୋଲ ନିକଟରେ ଘଟଣା ଘଟିଛି। ଏହାକୁ ଗଠନ କରିବା ପାଇଁ ୨୦ ଲକ୍ଷ ମେଟ୍ରିକ୍ ଟନ୍ ଅଧିକ ଗଠନ ଆବଶ୍ୟକ।

ରହିଥିଲା। ଦୁର୍ଘଟଣାର ୩ ଦିନ ପରେ ମଧ୍ୟ ଗାଡ଼ିକୁ ଯୋଗେ ହଟାଯାଇ ନ ଥିଲା। ଆଜି ଏକ ମାଲବାହୀ ଟ୍ରକ କୋଲକାତାକୁ ଯିବା ପାଇଁ ଯାଜପୁର ଯାଏ। ଏହାକୁ ଗଠନ କରିବା ପାଇଁ ୨୦ ଲକ୍ଷ ମେଟ୍ରିକ୍ ଟନ୍ ଅଧିକ ଗଠନ ଆବଶ୍ୟକ।

GOVERNMENT OF ODISHA, "e"-PROCUREMENT NOTICE
WORKS DEPARTMENT
E-mail: ceworldbankprojects@gmail.com
Bid Identification No. CE-W.B.P. (O)-46/2022-23
1. The Chief Engineer (World Bank Project), Odisha on behalf of Governor of Odisha invites percentage rate bid in double cover system in ONLINE MODE from eligible contractors for construction of Road & Bridge works as detailed below:
2. Nature of work : Road works
3. No. of work : 03 Nos.
4. Tender cost : Rs.10,000.00 (online)
5. Class of Contractor : A/ Special Class Contractor
6. Available of bid document in : From 10.00 AM of 28.03.2023 to the website 5.00 PM of 18.04.2023
7. Date of opening of Bid : Dt.19.04.2023 at 11.30 AM
8. The Bidders have to participate in ONLINE bidding only. Further details can be seen from the website: <https://tenderodisha.gov.in>.
Any addendum / corrigendum / cancellation of tender can also be seen in the said website.
Sd./- Chief Engineer, World Bank Project, Odisha
OIPR-34003/11/0092/2223

GOVERNMENT OF ODISHA, "e"-PROCUREMENT NOTICE
WORKS DEPARTMENT
E-mail: ceworldbankprojects@gmail.com
Bid Identification No. CE-W.B.P. (O)-45/2022-23
1. The Chief Engineer (World Bank Project), Odisha on behalf of Governor of Odisha invites percentage rate bid in double cover system in ONLINE MODE from eligible contractors for construction of Road & Bridge works as detailed below:
2. Nature of work : Road work
3. No. of work : 01 No.
4. Tender cost : Rs.10,000.00 (online)
5. Class of Contractor : Special/ Super Class Contractor
6. Available of bid document in : From 10.00 AM of 28.03.2023 to the website 5.00 PM of 20.04.2023
7. Pre-Bid meeting : Dt.04.04.2023
8. Date of opening of Bid : Dt.21.04.2023 at 11.30 AM
9. The Bidders have to participate in ONLINE bidding only. Further details can be seen from the website: <https://tenderodisha.gov.in>.
Any addendum / corrigendum / cancellation of tender can also be seen in the said website.
Sd./- Chief Engineer, World Bank Project, Odisha
OIPR-34003/11/0091/2223

FISHERIES & ANIMAL RESOURCES DEVELOPMENT DEPARTMENT, GOVT. OF ODISHA
DIRECTORATE OF FISHERIES, ODISHA, CUTTACK
Website: <https://odishafisheries.nic.in>, <https://dahvs.odisha.gov.in> & tendersodisha.gov.in
Phone: 0671-2414061, Email: director.odfish@gmail.com
2nd Corrigendum Notice to the RFP No. 3486, dtd. 01.03.2023
No.5073/ Date:27.03.2023
No.M-93:In referring to the RFP No. 3486, dtd. 01.03.2023 and 1st Corrigendum Notice No. 4495, dtd. 18/03/2023 for Selection of a Media Consulting Agency for IEC Strategy and Creative Productions, the 2nd corrigendum has been webhosted and noticed in the department website and notice for wide circulation. The bidder may visit the website <https://odishafisheries.nic.in>, <https://dahvs.odisha.gov.in> & tendersodisha.gov.in and download the document for reference.
Sd./- Director of Fisheries
OIPR-06030/11/0030/2223

PANCHAYAT SAMITI OFFICE
LEPHRIPARA, DIST.: SUNDARGARH
No. 664
TENDER CALL NOTICE NO. 16/2022-23
No. i-540: Sealed tenders are invited from the interested bidder for the Civil work under BDO, Lephripara of Sundargarh district. The detail of Works, eligibility, estimated cost and cost of tender paper have been uploaded in the district website: www.sundergarh.nic.in. The bidder should be C & B Class Contractor. They have to submit the bid document to the undersigned in the address of **Office of the B.D.O., Lephripara, At/P.O.: Lephripara, PIN - 770012, Dist.: Sundargarh (Odisha)** through Registered Post/Speed Post only on or before **13.04.2023, 1.00 P.M.** The sale of tender paper will be from **27.03.2023 to 11.04.2023** in the district website: www.sundergarh.nic.in. The authority reserves the right to cancel or reject the entire process without assigning any reason thereof. The tender will be opened on **Dated: 15.04.2023 at 10.00 A.M.** in the Office of the undersigned in the presence of the bidders or his/her representatives.
Sd./- Block Development Officer
Lephripara
OIPR-19339/11/0001/2223

GOVT. OF ODISHA
PANCHAYATI RAJ AND DRINKING WATER DEPARTMENT
PANCHAYAT SAMITI, KABISURYA NAGAR, GANJAM
No. i-537
1. Name of the works : Construction of Daycare SC cum Health & Wellness Centre at Subalya.
2. Total No. of Works : 1
3. Approximated Estimated Cost of project : Rs.33,45,695/-
4. Class of Contractor : "B & C"
5. Period of Completion : 09 (Nine Calendar Months)
6. Date of Sale of Tender Paper : 24.03.2023 to 10.04.2023
7. Last date of receipt of tender: 10.04.2023 paper
8. Date and time of Opening of : 11.04.2023 Tender paper
N.B.: The tender papers are available in this office on payment of Rs.6000/- + GST 12% during office hour from 24.03.2023 to 10.04.2023. The registered contractors can obtain tender documents for the above works either from office Panchayat Samiti, Kabisuryanagar or from the website: <http://www.panchayat.org> in all working days.
Sd./- Block Development Officer
Kabisuryanagar
OIPR-19340/11/0001/2223

idco **ODISHA**
OFFICE OF THE CHIEF GENERAL MANAGER (P&C), IDCO, IDCO TOWERS, JANPATH, BHUBANESWAR-751022
Tender Call Notice No. IDCO/H.O./P&C/EST/E-1872/04/2022/V-II/9167, Date: 23.03.2023
NOTICE INVITING TENDER UNDER NATIONAL COMPETITIVE BIDDING THROUGH e-Procurement
1. Name of the work : Construction of 1696 Person Capacity Worker's Hostel at Plastic Park, Paradeep, Jagatsinghpur, Odisha.
2. Estimated Cost : Rs.4278.13 Lakhs
3. Period of Completion : 18 (Eighteen) Calendar months.
4. Other details :
Procurement Officer : Bid ID/Tender reference No. : Availability of Tender on-Line for Bidding :
Chief General Manager (P&C), IDCO, IDCO Towers, Bhubaneswar : Bid ID/Tender Reference No. : P&C/EST/E-1872/04/2022-23 : 05.04.2023 at 17.00 Hrs. : 26.04.2023 up to 17.00 Hrs.
Further details can be seen from the e-Procurement Portal, www.tendersodisha.gov.in and Corrigendum if any will not be published in newspapers and can only be seen in the e-Procurement portal www.tendersodisha.gov.in and www.idco.in.
Sd./- Chief General Manager (P&C), IDCO, Bhubaneswar
OIPR-14003/11/0341/2223

GOVERNMENT OF ODISHA
OFFICE OF THE SUPERINTENDING ENGINEER, RURAL WORKS DIVISION-II, MALKANGIRI
E-mail: ruralworksdivisioniimalkangiri@yahoo.in
INVITATION FOR BIDS
NATIONAL COMPETITIVE BIDDING
Bid Identification No: RWDSE_MKG_II_ONLINE_12/2022-23
No.O-2007:The Superintending Engineer, Rural Works Division-II, Malkangiri on behalf of Governor of Odisha invites from bidders of eligible class registered with the State Government and bidders of equivalent Grade / Class registered with Central Government / MES / Railways according to the norm of "e" Procurement system in online mode for the works detailed in the table below on turnkey basis.
1 Name of the Work: Building works. 2.No. of Works: 01 No. 3. Estimated Cost: Rs. 83.63 lakhs. 4. Tender Paper Cost: Rs. 10,000/-. 5.Class of Contractor: Estimated cost upto Rs.20.00 Lakhs 'D', Estimated cost upto Rs.40.00 Lakhs 'C', Estimated cost more than Rs.20.00 lakhs & within Rs.300.00 lakhs 'B'. 6. Period of Completion: 09 (Nine) Calendar Months. 7. Critical dates:

Procurement Officer	Bid Identification No.	Availability of Tender Online for Bidding		Last Date of Seeking tender Clarification	Date of Opening of Tender	
		From	To		Technical Bid	Financial Bid
Superintending Engineer, Rural Works Division-II, Malkangiri	RWDSE_MKG_II_ONLINE_12 of 2022-23	05.04.2023 at 11.00 AM	18.04.2023 upto 05.30 PM	17.04.2023 upto 1.00 P.M.	19.03.2023 upto 11.00 A.M.	To be intimated Separately

❖ Further details can be seen in the bidding documents, which is available in the e-procurement portal <https://www.tendersodisha.gov.in>.
❖ Subsequent corrigendum if required shall be appeared in the website.
❖ Authority reserves the right to reject any or all tenders without assigning any reason thereof.
Sd./- Executive Engineer, Rural Works Division-II, Malkangiri
OIPR-25079/11/0016/2223

Annexure - IV
GOVERNMENT OF ODISHA
PLANNING & CONVERGENCE DEPARTMENT
TENDER CALL NOTICE FOR HIRING OF VEHICLE
No. X-30: Sealed tenders are invited in the prescribed format (given in Annexure - II) from registered Travel Agencies/Tour Operators having valid GST Registration for providing One (01) number of BS-IV or above type of vehicle [Zest/Tigor/Swift Dzire/Xcent/Etios (Petrol)] alongwith Driver on monthly hiring basis for official use in SDG Cell of Planning & Convergence Department for a period of three years vide Tender Call Notice No. 5801/P, dated 24.03.2023. The last date for receipt of tender/quotation is 17.04.2023 by 12.00 Noon.
The details of the Tender Call Notice and its terms and conditions are available in the official website of the Planning & Convergence Department i.e. <https://pc.odisha.gov.in/>. All future addendum/corrigendum, if any, shall be hosted on the above website only.
Sd./- Under Secretary to Government
P&C Department
OIPR-50001/11/0020/2223

PANCHAYAT SAMITI OFFICE, TANGARPALI, DIST-SUNDARGARH
TENDER CALL NOTICE NO. 716 DATE 27.03.2023
No.i-545:Tender is hereby invited vide Tender Call Notice No. 716 Dt. 27.03.2023 from eligible contractors for the following work. The details documents will be downloaded from district website www.sundergarh.nic.in w.e.f. 28.03.2023 to 18.04.2023.

Sl. No.	Name of the School	Amount put to tender excluding GST (In Rs.)	Class of Contractor
1	Construction of Sub Centre building at Ujalpur of Tangarpali Block of Sundargarh district under OMBADC for the year 2022-23	38,98,252/-	'C' or 'B' Class
2	Construction of Sub Centre building at Aleikera of Tangarpali Block of Sundargarh district under OMBADC for the year 2022-23	38,98,261/-	'C' or 'B' Class
3	Construction of Sub Centre building at Jogimal of Tangarpali Block of Sundargarh district under OMBADC for the year 2022-23	38,98,237/-	'C' or 'B' Class

Sd./-Block Development Officer, Tangarpalli
OIPR-19342/11/0001/2223

ODISHA ADARSHA VIDYALAYA SANGATHAN
N-1/9, NAYAPALLI, PO.-SAINIK SCHOOL, BHUBANESWAR- 751005
INDICATIVE ADVERTISEMENT NO. 02/2023
Recruitment to the posts of Principals and Teachers in the Odisha Mining Adarsha Vidyalayas (OMAVs) in the State of Odisha.
No.n-122:Odisha Adarsha Vidyalaya Sangathan (OAVS), under the School & Mass Education Department, Government of Odisha invites online applications from the prospective candidates for filling up 45posts of Principals and Teachers of different disciplines in Odisha Mining Adarsha Vidyalayas(OMAVs) by direct recruitment. Interested candidates are required to apply online through website www.oav.edu.in at the link available on this website. The candidates should ensure that they fulfill the eligibility criteria and other terms & conditions stipulated in the advertisement before applying online for the posts. No other means / modes of submission of applications will be accepted. Interested applicants are advised to visit the website regularly for further instructions/ notice / updates in this regard.
IMPORTANT DATES

Opening Date for online registration of applications.	01/04/2023
Last Date for Completion of Online Registration.	30/04/2023 17:00 Hrs.
Last Date of submission of Online Fee as applicable through Debit/Credit Card/Net Banking.	02/05/2023 23:45 Hrs.

Sd./- State Project Director, OAVS
OIPR-27029/11/0023/2223

GOVT. OF ODISHA
OFFICE OF THE COLLECTOR
KANDHAMAL, PHULBANI
(ST & SC Development Section)
e_mail: dwo.kandhamal@gmail.com
No. 1401/SSD
NOTIFICATION
Date: 24.03.2023
No. V-103: In pursuance of Letter No. 16902, Dated: 21.08.2015 of Govt. in ST & SC Development Department, Odisha, Bhubaneswar, applications are invited from the deserving/ eligible Lady candidates of Kandhamal District for engagement of 31 Nos. of Lady Matron in ST/SC Girl's Hostels functioning under the ST & SC Development Department and S&ME Department Schools of Kandhamal District. The engagement is purely on contractual basis. The application should reach the Office of the District Welfare Officer, Kandhamal on or before 17.04.2023 at 06.00 P.M. by **Speed Post/Regd. Post** only. The applications received after the schedule date will be summarily rejected. The undersigned reserves the right for cancellation/modification of this advertisement and increase or decrease of posts without assigning any reason thereof.
The detail advertisement and the selection criteria is available in the Office Notice Board of District Welfare Officer, Kandhamal and also uploaded in the District Website www.kandhamal.nic.in. The candidates may download the advertisement and application format accordingly.
Sd./- Collector & District Magistrate
Kandhamal, Phulbani
OIPR-26066/11/0005/2223

GOVERNMENT OF ODISHA
OFFICE OF THE CHIEF CONSTRUCTION ENGINEER, RURAL WORKS CIRCLE, BERHAMPUR
At: Ambapua, P.O.- Engineering School, Near Income Tax Office, Berhampur - 760011
(E-mail: serwbp2004@yahoo.com, Tel/Fax: 0680-2404287)
NATIONAL COMPETITIVE BIDDING THROUGH e-Procurement
Bid Identification No. Online Tender / 83-2022-23/BPR

Identification No.	Name of Work	No. of Works	Approx. Estimated Cost (In Lakh)	Class of Contractor	Period of Completion
Online Tender / 83-2022-23/BPR	Bridge Works (BSY) for 2022-23	02 Nos.	From Rs.566.60 lakhs to Rs.821.27 Lakhs	"A" Class & "Special" Class as applicable	18 (Eighteen) & 24 (Twenty Four) Calendar Months as provided

Procurement Officer : Bid Identification No. : Availability of Tender Online for Bidding :
Chief Construction Engineer, R.W. Circle, Berhampur : Online Tender / 83-2022-23/BPR : 31.03.2023 at 10.00 A.M. : 15.04.2023 upto 3.00 P.M.
(i) EMD / Bid Security, Cost of Bid document is to be transferred through Online as per the procedure mentioned in the DTCN.
(ii) Non-submission of the information/documents through online by the bidder as per the items mentioned in the eligible criteria of the DTCN will also liable for rejection of his tender.
Further details & Corrigendum if any can be seen from the website: www.tendersodisha.gov.in.
Sd./- P.K. Jena, Chief Construction Engineer, R.W. Circle, Berhampur
OIPR-25071/11/0130/2223

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ମଙ୍ଗଳବାର, ୨୮ ମାର୍ଚ୍ଚ, ୨୦୨୩

ଜନ୍ମଦିନ ଶୁଭେଚ୍ଛା

ନାମ: ... ବୟସ: ... ଜନ୍ମ ତାରିଖ: ...



ଏଠାରେ ୨ X ୨ ସେ.ମି. ଫଟୋ ଲଗାନ୍ତୁ

ରାମୀ ପରିବାରବର୍ଗ

ସମ୍ପାଦକ: ଏହି କୁପନ ବ୍ୟବହାର କରି ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ମାତ୍ରାରେ ଜନ୍ମଦିନ ଶୁଭେଚ୍ଛା କରାଯାଇ ପାରେ। ଫଟୋଗ୍ରାଫ ସହିତ କୁପନଟି ପ୍ରକାଶନ ତାରିଖର ୨ ଦିନ ପୂର୍ବରୁ ଜନ୍ମଦିନ ଶୁଭେଚ୍ଛା, ଧାରତ୍ରୀ, ୧-୨୬, ଉତ୍କଳବିହାର, ଭୁବନେଶ୍ୱର-୭୫୧୦୦୧ ପଠାଯାଇ ପଞ୍ଜରଣ ଆବଶ୍ୟକ।

ଜ୍ୟୋତ୍ସ୍ନା ଶବରଙ୍କୁ ରୌପ୍ୟ, ବ୍ରୋଞ୍ଜ

ଆଇଡଲ୍ସ ଏଫ୍ ଫାଇନାଲ୍ ଯୁଦ୍ଧ ତାମିଲନାଡୁ



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୭ମାର୍ଚ୍ଚ (କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତିନିଧି): ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଭାରୋଭୋଜନ ମହାସଭା ଆନୁଷ୍ଠାନରେ ଆଇଡଲ୍ସ ଆର ଡୁରେନ୍ତାରେ ଆଇଡଲ୍ସ ଏଫ୍ ଫାଇନାଲ୍ ଯୁଦ୍ଧରେ ଶ୍ରୀମତୀ ଜ୍ୟୋତ୍ସ୍ନା ଶବର ଭାରୋଭୋଜନ

ଚାମ୍ପିୟନସ୍ଥିତରେ ଜ୍ୟୋତ୍ସ୍ନା ଶବର ରୌପ୍ୟ ଲେଖାଏ ରୌପ୍ୟ ଓ ବ୍ରୋଞ୍ଜ ପଦକ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। କଳିଙ୍ଗ ଇନ୍‌ସ୍ପୋର୍ଟ ଅଫ୍ ସୋସାଇଟି ସାଇନ୍‌ସ୍ (କିଏ)ରେ ୯ମ ଶ୍ରେଣୀରେ ଅଧ୍ୟୟନରତା ଜ୍ୟୋତ୍ସ୍ନା ମହିଳା ୪୦ କେଜି ବର୍ଗର ସ୍ପାର୍ଟରେ ୫୩ କେଜି ଭାରୋଭୋଜନ କରି ରୌପ୍ୟ ପଦକ ପାଇଛନ୍ତି। ସେ ମୋଟ ୧୧୫ କେଜି ଭାରୋଭୋଜନ କରି ଉତ୍ତରାଧିକାରୀ ବ୍ରୋଞ୍ଜ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ପ୍ରକାଶଯୋଗ୍ୟ, କିଏରେ ୧୦ମ ଶ୍ରେଣୀରେ ଅଧ୍ୟୟନରତା ମାମା ଶାନ୍ତା ମଧ୍ୟ ଏହି ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି। ଭଉଁସ ଭାରୋଭୋଜନୀ ଓଡ଼ିଶା ଚେମ୍ପିୟନ୍ ଷ୍ଟେଜ୍ ଲିଫ୍ଟିଂ ହାଲପରଫର୍ମାନ୍ସ ସେକ୍ସରେ ଚେମ୍ପିୟନ୍ ନେଇଛନ୍ତି। ପ୍ରତିଯୋଗିତା ପୂର୍ବରୁ ସେମାନେ ପଢ଼ିଆଲା ସାଇନ୍‌ସ୍ ଏଫ୍ ଫାଇନାଲ୍ ସଭା କ୍ୟାମ୍ପରେ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ନେଇଥିଲେ। ଭଉଁସ ଭାରୋଭୋଜନୀଙ୍କୁ କିଏ ଓ କିଏ ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ତଥା ଏମ୍ପି ଚାମ୍ପିୟନ୍ ଫାଉଣ୍ଡେସନ୍ ଯୁଦ୍ଧ ଭାରୋଭୋଜନ



ଆଇଡଲ୍ସ ଏଫ୍ ଫାଇନାଲ୍ ପ୍ରଥମ ବ୍ୟାଚ୍ ଅଗ୍ରୀମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଆଉଟ୍ ପରେ ପୂର୍ବରୁ ଭୁବନେଶ୍ୱରସ୍ଥିତ କଳିଙ୍ଗ ସ୍ପୋର୍ଟସ୍ରେ ଯୋଗଦାନ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏକ ବହୁଦିନୀୟ ମ୍ୟାଚ୍ ଅବସରରେ ଓଡ଼ିଶା ହକି ଟିମ୍ ନାଭାଲ୍ ଟିମ୍ ସହ କମାଣ୍ଡର ଭିରେଶ୍ ଦାସ ଓ ଅନ୍ୟମାନେ।

ପ୍ରଗତି ସେମିରେ କିରୀତ୍ସ୍ନା ନକୁ ଭେଟିବ ଭାରତ



ଯଶୋବନ୍ତ ପ୍ରଧାନଙ୍କୁ ଅତିଥି ପୁରସ୍କୃତ କରୁଛନ୍ତି।

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୭ମାର୍ଚ୍ଚ (ସ୍ପୋର୍ଟ୍ସ୍ ଟ୍ୟୁରୋ): ପଞ୍ଚମ ରାମେଶ୍ୱର କପ୍ ତଥା କମଳା ପରିଡ଼ା ମେମୋରିଆଲ୍ କ୍ରିକେଟ୍ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟର ସେମି ଫାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ କରିଛି ପ୍ରଗତି ସ୍ପୋର୍ଟ୍ସ୍। ସୋମବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ଦ୍ୱିତୀୟ କ୍ୱାର୍ଟର ଫାଇନାଲରେ ପ୍ରଗତି କ୍ରିକେଟ୍ କ୍ଲବ୍ ୮ ରନରେ ପରାସ୍ତ ହୋଇଛି। ଚତୁର୍ଥ ପ୍ରଥମ ବ୍ୟାଚ୍ କରିଥିବା ପ୍ରଗତି କ୍ରିକେଟ୍ କ୍ଲବ୍ ୩୪ ଓଭରରେ ୧୮୫ ରନ୍ କରି ଅଲଆଉଟ୍ ହୋଇଥିଲା। ଅଭିଷେକ ସେନାପତି ୭୧ ରନ୍ କରିଥିଲେ। ପ୍ରଗତି ପକ୍ଷରୁ ଅସୀମ ବରାଡ଼, ଅନମୋଲ୍ ପଟ୍ଟନାୟକ ଓ ଯଶୋବନ୍ତ ପ୍ରଧାନ ଦୁଇଟି ଲେଖାଏ ଉଲ୍ଲେଖନୀୟ ନେଇଥିଲେ। ୧୮୬ ରନ୍ର ପିଛାକରି ପ୍ରଗତି ସ୍ପୋର୍ଟ୍ସ୍ ୩୦.୪ ଓଭରରେ ବିଜୟ ହାସଲ କରିଥିଲା। ଯଶୋବନ୍ତ ଅପରାଜିତ ୭୧ ଓ ଅମନ ଦାସ ୪୧ ରନ୍ କରିଥିଲେ। ଅଲଭାଉଟ୍ ପ୍ରଦର୍ଶନ ପାଇଁ ଯଶୋବନ୍ତଙ୍କୁ ପ୍ରେୟର ଅଫ୍ ଦ ମ୍ୟାଚ୍ ପୁରସ୍କାର ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ ଅତିଥି ସଭ୍ୟମାନଙ୍କୁ ବାରିକ।

ଇମ୍ପାଲ୍, ୨୭ମାର୍ଚ୍ଚ (ପି.ଟି.): ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଟ୍ରଫି ଜିତିବାକୁ ହେଲେ କିରୀତ୍ସ୍ନା ନକୁ ନିଶ୍ଚିତ ବିଜୟ ଆବଶ୍ୟକ। ସୋମବାର ଭାରତୀୟ ଦଳର ଗୋଲକିପର ଅମିତେନ୍ଦ୍ର ସିଂ ଓ ଷ୍ଟ୍ରୋମ୍ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ଭାରତୀୟ ଦଳ ସ୍ଥାନୀୟ ସମର୍ଥକଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତିରେ ଜିତିବାକୁ ସମସ୍ତ ଚେଷ୍ଟା କରିବା ବୋଲି କହିଥିଲେ ଅମିତେନ୍ଦ୍ର। ଟିମ୍ରେ ଯେତେବେଳେ ବିପ୍ଳୟୋଗ ମିଳିଥାଏ ସେମାନେ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ପ୍ରଦର୍ଶନ ଦେବାକୁ ପ୍ରୟାସ କରିଥାଏ ବୋଲି

ଆଜି ତ୍ରିରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ସିରିଜ୍ ଅନ୍ତିମ ମ୍ୟାଚ୍

ସେ କହିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଷ୍ଟ୍ରୋମ୍ ମଧ୍ୟ ଅମିତେନ୍ଦ୍ରଙ୍କ ପ୍ରଶଂସା କରିଛନ୍ତି। ଭାରତ ବର୍ତ୍ତମାନ ଫିଫା ର୍ୟାଙ୍କିଙ୍ଗରେ ୧୦୬ରେ ରହିଥିବା ବେଳେ କିରୀତ୍ସ୍ନା ୯୪ରେ ରହିଛି। ଭଉଁସ ଦଳ ୪ଥର ସାମ୍ରାଜ୍ଞି ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଭାରତ ୩ଥର ବିଜୟ ହୋଇଛି। ତେବେ ଶେଷଥର ପାଇଁ ୨୦୧୯ରେ ଏଏଫ୍ସି ଏସିଆନ୍ କପ୍ରେ ଖେଳାଯାଇଥିବା ମ୍ୟାଚ୍ରେ କିରୀତ୍ସ୍ନା ବିଜୟ ହୋଇଥିଲା। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଭାରତ ବିପକ୍ଷ ମ୍ୟାଚ୍ ଜିତିବା ନେଇ ଦୃଢ଼ଭାବେ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି କୋର୍ଡ୍ ଆଲେକ୍ସାଣ୍ଡର କ୍ରେଷ୍ଟିନିନ୍। ମ୍ୟାଚ୍ରେ ବିପକ୍ଷ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ବିଜୟ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଏହାକୁ ଭାରତ ବିପକ୍ଷରେ ରୁସିଆରୁ ପ୍ରୟାସ କରାଯିବ ବୋଲି କୋର୍ଡ୍ କହିଛନ୍ତି।

ଗଦାଧର ସାହୁଙ୍କୁ ବ୍ରୋଞ୍ଜ ପଦକ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୭ମାର୍ଚ୍ଚ (କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତିନିଧି): ନୂଆଦିଲ୍ଲୀରେ ଚାଲିଥିବା ୨୦୧୯ ଜାତୀୟ ସିନିୟର ପାରା ଶକ୍ତି ଭାରୋଭୋଜନ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଓଡ଼ିଶାର ଗଦାଧର ସାହୁ ବ୍ରୋଞ୍ଜ ପଦକ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ୫୯ କେଜି ବର୍ଗରେ ସେ ୧୩୫ କେଜି ଶକ୍ତି ଭାରୋଭୋଜନ କରି ବ୍ରୋଞ୍ଜ ପାଇଛନ୍ତି। ଦିଲ୍ଲୀର ବିନୋଦ୍ ଠାକୁର ୧୬୦ କେଜି ଭାରୋଭୋଜନ ସେ ୧୫୦ କେଜି ସହ ରୌପ୍ୟ ପଦକ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ୨୮ ତାରିଖରେ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହେବାକୁଥିବା ଏହି ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଓଡ଼ିଶାର ଅନ୍ୟତମ ପ୍ରତିଯୋଗୀ ଚନ୍ଦନ କୁମାର ବେହେରା ୯୭ କେଜି ବର୍ଗରେ ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱ କରିବେ।

ଜାତୀୟ ସିନିୟର ପାରା ଶକ୍ତି ଭାରୋଭୋଜନ



ଗଦାଧର ସାହୁଙ୍କୁ ବ୍ରୋଞ୍ଜ ପଦକ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି।

ପ୍ରଥମ ଟି୨୦ରେ ବାଲାଦେଶ ବିଜୟ

ଚକୋଗ୍ରାମ, ୨୭ମାର୍ଚ୍ଚ (ଏପି): ଆୟଲିଣ୍ଡ ବିପକ୍ଷ ପ୍ରଥମ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଟି୨୦ କ୍ରିକେଟ୍ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ବାଲାଦେଶ ୨୨ ରନ୍ରେ ଜିତିଛି। ଏଥିସହିତ ଦଳ ୩ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ବିଜୟ ସିରିଜ୍ରେ ୧-୦ ଅଗ୍ରଣୀ ଲାଭ କରିଛି। ବର୍ଷାଯୋଗୁ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ଟିଏଲ୍‌ଏସ୍ ପକ୍ଷରେ ସହାୟତା ନିଆଯାଇଥିଲା। ଚତୁର୍ଥେ ହାରି ବ୍ୟାଟିଂ ପାଇଁ ଆମନ୍ତ୍ରଣ ପାଇଥିବା ବାଲାଦେଶ ବର୍ଷାଯୋଗୁ ଖେଳ ସାମୟିକ ସ୍ଥିତି ରଖାଯିବାବେଳକୁ ୧୯.୨ ଓଭରରେ ୫ ରନକେଟ୍ ବିନିମୟରେ ୨୦୭ ରନ୍ କରିଥିଲା। ବର୍ଷା ଛାଡ଼ିବା ପରେ ଆୟଲିଣ୍ଡ ପାଇଁ ସଂଖ୍ୟାତ୍ ବିଜୟଲାଭ୍ୟ ଚାର୍ଜେଟ୍ ୮ ଓଭରରେ ୧୦୪ ଧାର୍ଯ୍ୟ କରାଯାଇଥିଲା। ଭ୍ରମଣକାରୀ ଦଳ ୫ ରନକେଟ୍ରେ ୮୧ ରନ୍ କରିବାରେ ସମର୍ଥ ହୋଇଥିଲା। ରୋନି ଚାଲୁକ୍‌ଦାର ପ୍ରେୟର ଅଫ୍ ଦି ମ୍ୟାଚ୍ ବିବେଚିତ ହୋଇଥିଲେ। ସଂକ୍ଷିପ୍ତ ସ୍ଵାର: ବାଲାଦେଶ: ୧୯.୨ ଓଭରରେ ୨୦୭/୫ ଆୟଲିଣ୍ଡ: ୮ ଓଭରରେ ୮୧/୫।

ଅମିତଙ୍କୁ ରୌପ୍ୟ ପଦକ



ସୋମବାର ଉପରେ ଅମିତ ମଲିକ୍ (ବାମ)।

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୭ମାର୍ଚ୍ଚ (କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତିନିଧି): କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ତ୍ରିଭେଦନସ୍ଥିତ ଏଲ୍‌ଏସ୍‌ଏସ୍‌ଏସ୍ ଆଥ୍ଲେଟିକ୍ ଗ୍ରାଉଣ୍ଡରେ ସୋମବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ଗ୍ରାମିଂସ୍ ଟ୍ରଫି-୨୦୧୯ ଓଡ଼ିଶାର ଅମିତ ମଲିକ୍ ରୌପ୍ୟ ପଦକ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ପୁରୁଷ ୧୦୦ ମିଟରରେ ରେସ୍-ସି-୧ରେ ପ୍ରତିଯୋଗିତା କରିଥିବା ଅମିତ ୧୦.୬୬ ସେକେଣ୍ଡ ସମୟ ନେଇ ଏହି ସଫଳତା ପାଇଛନ୍ତି। ହରିୟାଣାର ସଞ୍ଜିତ ୧୦.୬୫ ସେକେଣ୍ଡ ସହିତ ବର୍ଷ୍ଟ ଏବଂ ମାଲହାପୁର ହାସନ ସହ ୧୦.୬୬ ସେକେଣ୍ଡ ସମୟ ନେଇ ବ୍ରୋଞ୍ଜ

ଜାତୀୟ ଥ୍ରୋ ବଲ୍ କ୍ୱାର୍ଟରରେ ଓଡ଼ିଶା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୭ମାର୍ଚ୍ଚ (ସ୍ପୋର୍ଟ୍ସ୍ ଟ୍ୟୁରୋ): ବିହାରର ଗୋପାଳଗଞ୍ଜରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ୪୪ତମ ଜାତୀୟ ସିନିୟର ଥ୍ରୋ ବଲ୍ ଚାମ୍ପିୟନସ୍ଥିତ କ୍ୱାର୍ଟର ଫାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ କରିଛି ଓଡ଼ିଶା ପୁରୁଷ ଦଳ। ଗ୍ରୁପ୍ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ସମସ୍ତ ମ୍ୟାଚ୍ ଜିତିବା ସହ କ୍ୱାର୍ଟରରେ ପ୍ରବେଶ କରିଛି ଓଡ଼ିଶା। ଓଡ଼ିଶା ଏହାର ପ୍ରଥମ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ତେଲଙ୍ଗାନାକୁ ୨-୧ରେ ପରାସ୍ତ କରିଥିଲା। ଦ୍ୱିତୀୟ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ପୁଡୁଚେରୀକୁ ୨-୦ ଓ ପରବର୍ତ୍ତୀ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ଭରାଚଖଣ୍ଡକୁ ୨-୦ରେ ହରାଇଥିଲା ଓଡ଼ିଶା। ଚତୁର୍ଥ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ତ୍ରିପୁରାକୁ ୨-୦ରେ ହରାଇଥିବା ବେଳେ ଅନ୍ତିମ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗକୁ ୨-୦ ବ୍ୟବଧାନରେ ହରାଇ ଓଡ଼ିଶା ପୁଲ୍ ଚାମ୍ପିୟନ ଭାବେ କ୍ୱାର୍ଟର ଫାଇନାଲ୍ ପାଇଁ ଯୋଗ୍ୟତା ଅର୍ଜନ କରିଥିଲା। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଓଡ଼ିଶା ମହିଳା ଦଳ ସମାନ ସଂଖ୍ୟକ ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳିଥିଲେ ହେଁ ୩ ବିଜୟ ଓ ୨ ପରାଜୟ ସହିତ ଗ୍ରୁପ୍ ପର୍ଯ୍ୟାୟରୁ ବିଦାୟ ନେଇଛି।



କଟକର ଜବାହରଲାଲ ନେହେରୁ ଇନ୍‌ଡୋର ସ୍ପୋର୍ଟସ୍ରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ୩୬ତମ ଜାତୀୟ ସର୍ବଜନିୟର କୋମ୍ପାଉଣ୍ଡ ଓ ୧୧ତମ ଜାତୀୟ ସର୍ବଜନିୟର ପୁମ୍ପାଏ ଚାମ୍ପିୟନସ୍ଥିତରେ ଉତ୍ତରାଧିକାରୀ ଚାମ୍ପିୟନ ହରିୟାଣା ଦଳ ଅତିଥିକ ସହ।

Classified Everyday 0674-2580101, 2549949

REAL ESTATE: Building for sale at Laxmi Vihar, Laxmi Sagar, Canal Road. G+4 Construction Land Area 1550sqft built up Area 6000sqft Price-1.50 Crore (Negotiable). Ph-7008296684. D-3156

CONSTRUCTION: Construct your home @ 850/-, 1340/- includes architecture with 3year FMC, provide BDA plan approval boring/ interiorwork. SNV Construction. 9 4 3 9 2 9 5 4 6 9. D-74826

Healthcare: "Only Professional body massage, Steam-Bath & Body Scrubbing. 9861550765". D-2985

Newly open health benefits SPA Special Offer @999 Sahidnagar. 8118028440. D-73695

SALE: House for sale at GGP Colony 3Storied building (10nos of individual quarters). Contact: 7978141625. D-3080

ଭୁବନେଶ୍ୱର Retanga Railway Station ପାଖରେ 30ft. ରାସ୍ତା ଆଇ ଘରବାରି ପୂର୍ବ କିଣନ୍ତୁ 650/-, 9348767829. D-74834

ନିଜର ପ୍ରିୟଜନମାନଙ୍କୁ ଜନ୍ମଦିନ ଓ ବିବାହ ଶୁଭେଚ୍ଛା କରାଣ୍ଟୁ କେବଳ ୯୨୧୦/- ରେ। (ଫଟୋ ସହ) ବି.ଡୁ.: ଶୁଭେଚ୍ଛା ଏସିଏମି. (H) X ୪ସେମି. (W) ହେବା ଆବଶ୍ୟକ।

Relax, Refresh your Body, Mind at Saikrupa Spa with best therapies, 8 9 8 4 0 6 8 0 7 7. D-3063

AFFIDAVIT: By virtue of an affidavit sworn before the Notary Public, Puri dt. 07.12.22 I, Puja Jena, W/o Sri Ganeswar Jena resident of Village- Basantpur, P.S. Satyabadi, Dasbidyaharpur, Bhipur, Satyabadi, Puri, changed my name from Imati Kandi to Puja Jena. Henceforth I, shall be known as Puja Jena for all Purposes. (Puja Jena) D-73538

ଧାରତ୍ରୀ Scan & Pay: ଏକମାତ୍ର ଭୁବନେଶ୍ୱର ବିଜ୍ଞାପନ ବ୍ୟବସାୟ କେନ୍ଦ୍ର ନିମ୍ନପ୍ରଦତ୍ତ QR Code ସ୍କାନ କରି ଯେକୌଣସି UPI App ମାଧ୍ୟମରେ ସହଜରେ ପେମେଣ୍ଟ କରନ୍ତୁ।

ପାଠକଙ୍କ ପାଇଁ ସୂଚନା: ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ପ୍ରକାଶିତ କେତେକ ବିଜ୍ଞାପନକୁ ଭିତ୍ତିକରି କିଛି ପାଠକ ଠକାମିର ଶିକାର ହେଉଥିବା ଆମର ଦୃଷ୍ଟିଗୋଚର ହେଉଛି। ବିଜ୍ଞାପନ ଦେଇଥିବା ସଂସ୍ଥାମାନଙ୍କ ସହ କାରବାର କରିବା ପୂର୍ବରୁ ସର୍ବଶେଷ ତଥ୍ୟ ଓ ନିଜର ବିବେକ ଖରାଜ କାରବାର କରନ୍ତୁ। ଏଥିପାଇଁ ଧାରତ୍ରୀ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ଦାୟୀ ରହିବେ ନାହିଁ।

ମନେ ପଡ଼ନ୍ତି: ଅଶୁଭ ଶୁଭାଞ୍ଜଳି ଏଗାରତମ ଶ୍ରାଦ୍ଧକାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଉପଲକ୍ଷେ ଅଶୁଭ ଶୁଭାଞ୍ଜଳି ଏକାଦଶୀ ଉପଲକ୍ଷେ ଆର୍ତ୍ତବିକଳ କୁମାର ନାୟକ (ବାପି) ଷ୍ଟେଜ୍ ବ୍ୟାଚ୍ ଆସିଷ୍ଟାନ୍ସ, କନ୍ୟାଶ୍ରମ-୧୨ ଗ୍ରାଞ୍ଜ, (ବି) ରାୟଗଡ଼ା ବାସସ୍ଥାନ: ନୂଆସାହି, ବନ୍ୟାପଡ଼ା, ଭୁବନେଶ୍ୱର-୧୨ ଆର୍ତ୍ତବିକଳ: ଗା.୦୭।୧୧।୧୯୯୪ ତିରୋଧାୟକ: ଗା.୨୮।୦୩।୨୦୧୨ ଦାଉଁ ଚାହୁଁ ଏଗାର ବର୍ଷ ବାଲିଭରା। ତୋର ଆତ୍ମାର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ନିମନ୍ତେ କବଚକ କାମ ପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀକବିନାଥଙ୍କ ପାଖରେ ବିନମ୍ର ପ୍ରାର୍ଥନା କରନ୍ତୁ। --ଶୋକସନ୍ତପ୍ତ-- ବାପା, ବୋଉ, ଭଉଣୀ: ସବିତା, ସହିତା, ରଞ୍ଜିତା ଓ ପରିବାରବର୍ଗ।

ପଞ୍ଚାଙ୍ଗ

ସନ୍ତୋଷ କିଶୁଧୁଲେ...

ଖରାଉ ଆଖୁକୁ ସୁରକ୍ଷା ଦେବାକୁ ହେଲେ ଆମକୁ ସନ୍ତୋଷ ପିନ୍ଧିବାକୁ ପଡ଼ିଥାଏ। ଆମ ଆଖୁ ଚାରିପଟେ ସୁସ୍ଥ ଝିନ୍ ରହିଛି, ଯାହା ଅଲଗାଭାଗରେ କିରଣକୁ ପ୍ରୋଟେକ୍ଟ କରିଥାଏ। ଏହାକୁ କିଶିବା ସମୟରେ ତାହା ଯେପରି ଆପଣଙ୍କ ମୁହଁକୁ ଆଘାତକରି ଲାଗିବା ସହ ଆଖୁକୁ ପ୍ରୋଟେକ୍ଟନ ମଧ୍ୟ ଦେବ.....



*ଖରାଦିନେ ଧୂଳି ଓ ଖରାଉ ରକ୍ଷା ପାଇବାକୁ ହେଲେ ଆମେ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର ଜିନିଷ ବ୍ୟବହାର କରିଥାଉ। ଏଥିମଧ୍ୟରୁ କରୁରା ଜିନିଷ ହେଉଛି ସନ୍ତୋଷ। ଏହା ଆମ ଆଖୁ ଓ ତା' ପାଖାପାଖି ସ୍ଥିରକୁ ସୁରକ୍ଷା ଦେଇଥାଏ। ଯଦି ଆପଣ ଠିକ୍ ସନ୍ତୋଷ ଚପସ୍ କରୁଛନ୍ତି ତେବେ ଏହା ଆପଣଙ୍କ ପର୍ଯ୍ୟାୟକୁ ତେଜସ୍ୱୀ କରିବାରେ ସାହାଯ୍ୟ କରିଥାଏ। କିଶିବା ପରେ ଯେପରି ଆପଣଙ୍କୁ ପଶୁଚାପ କରିବାକୁ ନ ପଡ଼େ। *ସନ୍ତୋଷ କିଶିବା ସମୟରେ କେତୋଟି କଥାକୁ ଧ୍ୟାନଦେବାକୁ ପଡ଼ିଥାଏ। ଯେପରିକି ଆପଣଙ୍କ ଫେସ୍ କେଉଁଭଳି ସେହି ଅନୁପାତ୍ୟା ଚକ୍ରମାନ ଚଳାଇବାକୁ ପଡ଼ିଥାଏ। ଯଦି ଆପଣଙ୍କ ଫେସ୍ ରାଜସ୍ୱ ସେପ୍ ତେବେ ପସନ୍ଦେ, ରେଭୁଲୁଲାର

ଗର୍ଭଧାରଣ ସମୟରେ...

ସବୁ ମହିଳାଙ୍କର ସ୍ୱପ୍ନ ଥାଏ ସେମାନେ ମା' ହେବେ। କିନ୍ତୁ ଏହି ଗର୍ଭଧାରଣ ସମୟ ମହତ୍ତ୍ୱ ରଖେ ପ୍ରତି ମହିଳାଙ୍କ ଜୀବନରେ। ଏ ସମୟରେ ଗର୍ଭବତୀ କିପରି ନିଜକୁ ଖୁସିରେ ରଖିବେ ସେ ସମ୍ପର୍କରେ ଚିନ୍ତା...



ଯେପରି ସୁସ୍ଥ ସବଳ ଜନ୍ମ ହେବ। >ଏହି ସମୟରେ ପୋଷ୍ଟିକ ଖାଦ୍ୟପେୟ ପ୍ରତି ଧ୍ୟାନଦେବା ଆବଶ୍ୟକ। ମା' ହିସାବରେ ଆପଣ ଖାଦ୍ୟରେ କିଛି ଖାଇବେ ତାହା ପିଲା ପାଇଁ ଯେପରି ଉତ୍ତମ ସାଧ୍ୟପ୍ର ହେବ। >ଧ୍ୟାନ ରଖିବେ ସପ୍ତାହରେ ଯେପରି ଭୁଲ୍‌ଥର ମାଛ ମା'ସ ଆଦି ଖାଇବେ, ଯାହା ପିଲାକୁ ପ୍ରୋଟିନ୍ ଆଦି ଦେବାରେ ସାହାଯ୍ୟ କରିବ। >ସବୁଜ ପରିପରିବା ଓ ଯୋଗ୍ୟ ଉପାଦ ଆଦି ଖାଦ୍ୟ ଖାଇପାରିଲେ ଭଲ। ମଝିରେ ମଝିରେ ହେଲେ ମାଛ ମଧ୍ୟ ଖାଇବା ଆବଶ୍ୟକ। >ଏ ସମୟରେ ଅଧିକ ପରିମାତ୍ରାରେ ପାଣି ପିଅନ୍ତୁ। ଏଥିସହ ପଇତ୍‌ପାଣି, ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର ଫଳ ଲୁସ୍ ଏବଂ ଫଳ ଆଦିକୁ ସାମିଲ କରିପାରିବେ। >ଶାରୀରିକ ଭୂପରେ ଆକିଭ ରହିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରନ୍ତୁ। >ସବୁବେଳେ ଚିନ୍ତାପୂର୍ଣ୍ଣ ରହିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରନ୍ତୁ।

ଆତ୍ମବିଶ୍ୱାସ

“ଆତ୍ମବିଶ୍ୱାସକୁ ଦୃଢ଼ କରିବାକୁ ହେଲେ କେତୋଟି କଥାକୁ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେବା ଦରକାର। କାରଣ ଏହା ଏଭଳି ଏକ ପ୍ଲାଟଫର୍ମ, ଯାହାକୁ ଆଧାରକରି ଜଣେ ନିଜ ଲକ୍ଷ୍ୟ ପଥରେ ଅଗ୍ରସର ହୋଇପାରିବ।”



ପୁରୁଷ ହୁଅନ୍ତୁ ଅବା ମହିଳା, ଜୀବନରେ ସଫଳତାର ସ୍ୱାଦ ଚାଖିବାକୁ କିମ୍ପା କୌଣସି କ୍ଷେତ୍ରରେ ନିଜକୁ ଆଗେଇନେବାକୁ ଗୋଟିଏ କଥା ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେବା ନିହାତି ଦରକାର। ତାହା ହେଲା ଆତ୍ମବିଶ୍ୱାସ। ଯଦି ଏହା ଦୃଢ଼ ରହିଲା ତେବେ ସୁଚିତ ଯୋଜନା ସହ ଜଣେ ନିଜ ଲକ୍ଷ୍ୟପଥରେ ଆଗେଇପାରିବ। ହେଲେ ଏଭଳି କହିବା ଏବଂ ତାହାକୁ କାମରେ ରୁଦ୍ଧାୟିତ କରିବା ଦୁର୍ଲ୍ଲଭ ଭଳ କଥା। କେତେଜଣ ମହିଳା ଅଛନ୍ତି ଯେଉଁମାନେ ନିଜ ଆତ୍ମବିଶ୍ୱାସ ଉପରେ ଭରସା କରିପାରନ୍ତି ନାହିଁ। ଫଳରେ ସେମାନେ ନିଜ ଜୀବନର ଚଳାଚଳରେ ଅନେକ ସମସ୍ୟାର ସମ୍ମୁଖୀନ ହୋଇଥାଆନ୍ତି। ଏହାକୁ ମଜବୁତ କରିବାକୁ ହେଲେ କେତୋଟି ପର୍ଯ୍ୟାୟକୁ ପ୍ରକାଶ କରିଥାଏ। ତେଣୁ ସବୁବେଳେ ନିଜକୁ ମାଧ୍ୟମିକ ଭଳି ଚେଷ୍ଟା ପଛକୁ ଏଭଳି ପୋଷାକ ପିନ୍ଧନ୍ତୁ ନାହିଁ, ଯାହାକୁ ଦେଖି ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମନରେ ଭିନ୍ନ ଧାରଣା ଆସିବ। ମନେକରନ୍ତୁ ଆପଣ ଏକ ଚାକିରି ପାଇଁ ଇଣ୍ଟରଭ୍ୟୁ ଦେବାକୁ ଯାଉଛନ୍ତି। ତେଣୁ ଏହି ସମୟରେ ନିଜର ଡ୍ରେସ୍‌କୋଡ୍ ସେହିଭଳି ହେବା ଦରକାର। କାରଣ ଏହା କୁଛି ସଫଳତା ଯେଉଁକି



ପ୍ରଭାବିତ କରିବା ଦରକାର, ଯାହାକୁ ନେଇ ସେମାନେ ଆପଣଙ୍କୁ ପ୍ରଶଂସା ମଧ୍ୟ କରିପାରନ୍ତି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ନିଜର ଆତ୍ମବିଶ୍ୱାସ ବଜାଜବାରେ ଦେଖିତୁଣ୍ଡା ମଧ୍ୟ ପ୍ରମୁଖ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିଥାଏ। କଥାବାର୍ତ୍ତା ଶୈଳୀ: କଥାରେ ଅଛି- କହିବ ମଧୁର ବଚନ, କହି ଚୋଷିବ ଜନମନ। ତେଣୁ ଆପଣଙ୍କର କଥାବାର୍ତ୍ତା ଶୈଳୀ ଉପରେ ଅନେକ କିଛି ନିର୍ଭର କରିଥାଏ। କାହା ସହ କିପରି କଥା ହେଲେ ତାହା ଆପଣଙ୍କ ସମ୍ପାନକୁ ଯାହାକୁ ଦେଖି ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମନରେ ଭିନ୍ନ ଧାରଣା ଆସିବ। ମନେକରନ୍ତୁ ଆପଣ ଏକ ଚାକିରି ପାଇଁ ଇଣ୍ଟରଭ୍ୟୁ ଦେବାକୁ ଯାଉଛନ୍ତି। ତେଣୁ ଏହି ସମୟରେ ନିଜର ଡ୍ରେସ୍‌କୋଡ୍ ସେହିଭଳି ହେବା ଦରକାର। କାରଣ ଏହା କୁଛି ସଫଳତା ଯେଉଁକି

ଏମାନେ କ'ଣ କରନ୍ତି

ଆତ୍ମବିଶ୍ୱାସ ଉପରେ ଭରସା ରହିଛି : ମିନତୀ ଦାସ ଜୀବନ ସବୁବେଳେ ଉଠାଣି ଗଢ଼ାଣି ଦେଇ ଯାଉଥିବା ଗୋଟିଏ ରାସ୍ତା। ଆମେ ସବୁ ଗୋଟିଏ ଗୋଟିଏ ପଥକୁ କର୍ମବ୍ୟଗ୍ରତା ମଧ୍ୟରେ ପ୍ରତ୍ୟେକେ ନିଜ ଭିତରେ ନିଜେ ବାନ୍ଧି ହୋଇ ରହିଥାନ୍ତି। ଆତ୍ମବିଶ୍ୱାସ ଠିକ୍ କମ୍ ହୋଇଗଲେ ଜୀବନ ଅସୁବିଧା ହୋଇପଡ଼େ। ସେଥିପାଇଁ ମୁଁ ନିଜକୁ ଭଗବାନଙ୍କ ପାଖରେ ସମର୍ପଣ କରିବି। କାର୍ଯ୍ୟକରିବାର ଶକ୍ତି ଓ ସହିବାପାଇଁ ଶକ୍ତି ଭଗବାନଙ୍କୁ ମାଗି ସବୁକାମ ଆରମ୍ଭକରେ, ଫଳ ତାଙ୍କ ଉପରେ ଛାଡ଼ିଦିଏ। ଆଉ ଅନେକ ସମୟରେ ଅନୁଭବ କରେ ଅନେକ ସମସ୍ୟାକୁ ସେ ସମାଧାନ କରନ୍ତି। ଏସବୁ ସମସ୍ତ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଆତ୍ମବିଶ୍ୱାସ ଓ ଭଗବାନଙ୍କ ଉପରେ ଅତୁଟ ଭରସା ଲାଗି।



—ଗୃହିଣୀ, ସତ୍ୟବିହାର, ଭୁବନେଶ୍ୱର

ଆତ୍ମବିଶ୍ୱାସ ମାନସିକ ସ୍ଥିତିକୁ ସକ୍ରିୟ କରିବେ : ଶୁଭାଙ୍ଗୀ ରାଉତ

ଦିନ ଥିଲା ଜଣେ ମହିଳା ନିଜକୁ ଘରର ଚାରି କାନ୍ଧ ଭିତରେ ରଖୁଥିଲା। କିନ୍ତୁ ଇତି ମଧ୍ୟରେ ନାରୀ ନିଜକୁ ଅନେକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ପାରଦର୍ଶୀ ବୋଲି ପ୍ରମାଣିତ କରିସାରିଛି। ନାରୀ ସମ୍ଭାଗର ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଆଯିବା ପରେ ସେମାନଙ୍କୁ ସତ୍ତ୍ୱେପିତି ଏକ ନୂଆ ବାଟ ମିଳିଯାଇଛି। ହେଲେ ଜଣେ ନାରୀ ନିଜକୁ ସଫଳ କରିବା ପଛରେ ଆତ୍ମବିଶ୍ୱାସର ଭୂମିକା ରହିଛି। କାରଣ ଏହା ମାନସିକ ସ୍ଥିତିକୁ ସକ୍ରିୟ ରଖିଥାଏ। ସବୁ ପରିସ୍ଥିତିକୁ ସାମ୍ନା କରିବାକୁ ତାକୁ ପ୍ରଥମେ ମାନସିକ ସ୍ଥିତିରେ ଦୃଢ଼ ହେବା ନିହାତି ଦରକାର ଆଉ ଆତ୍ମବିଶ୍ୱାସ ଏକ ଅମୋଗ ଅସ୍ତ୍ର। ଆତ୍ମବିଶ୍ୱାସ ନିଜକୁ ସାଧ୍ୟପ୍ର କରିବା ପାଇଁ ଆତ୍ମବିଶ୍ୱାସର ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଛି। ନିଜ ପାଖରେ, ପରିବାର ପାଖରେ ଓ ସମାଜ ପାଖରେ ନିଜକୁ ଓ ନିଜର ଅସ୍ଥିତକୁ ଉପସ୍ଥାପନ କରିବା ପାଇଁ ଆତ୍ମବିଶ୍ୱାସ ଦରକାର।



—ସହକାରୀ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ, ଜନକପୁରୀ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟ, ଜଗତସିଂହପୁର

ପଛରେ ଛାଲ ପରି ଠିଆ ହୋଇଥିବା ମନରେ ଯଦି କିଛି ନେତୃତ୍ୱ ପ୍ରଣ ଆସୁଛି, ତେବେ ତାହାକୁ ତୁରନ୍ତ ସମାଧାନ କରନ୍ତୁ। ତାହାକୁ ନେଇ ଅତୁଟାରେ ପଡ଼ିଲେ ତାହା ଆତ୍ମବିଶ୍ୱାସକୁ ପ୍ରଭାବିତ କରିବା ସାଧ୍ୟ ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ଭୁଲ୍‌କୁ ତରଳ ନାହିଁ: ବେଳେବେଳେ କେତେଜଣ ମହିଳା କିଛି ଭୁଲ୍ ହୋଇଯିବ ଭାବି ନୁଆ କିଛି କରିବାକୁ ଚାହାନ୍ତି। ଫଳରେ ସେମାନଙ୍କର ଆତ୍ମବିଶ୍ୱାସ ମୂଳମୂଳା ବୋହଲି ଯାଇଥାଏ। ଯଦି କିଛି ଭୁଲ୍ କରିଛନ୍ତି ତେବେ ତାହାର ସମାଧାନ ଚିନ୍ତା କରନ୍ତୁ। ଭୁଲ୍‌କୁ ନେଇ ଚଳିଗଲେ ଆପଣ ତାହାର କାଲିରେ ଛଦି ହୋଇଯିବେ ଆଉ ଗୋଟିଏ ଗୋଟିଏ ସ୍ଥାନରେ ସେପିତି ସ୍ଥାୟୀ ଭଳି ଠିଆ ହୋଇଥିବେ। ତେଣୁ ଭୁଲ୍‌କୁ ଏକ ବୋଧ ନ ଭାବି ତାହା କଳକରୁ ନିଜକୁ ଦୂରରେ ନିଅନ୍ତୁ ଏବଂ ଆତ୍ମବିଶ୍ୱାସ ଦୃଢ଼କରି ନିଜ ଲକ୍ଷ୍ୟ ପଛରେ ଆଗକୁ। ଚିନ୍ତାଧାରା: କେବେ କେବେ ଅନ୍ୟକୁ କପି କରିବା ଦ୍ୱାରା ନିଜ ଭିତରେ ଥିବା ସୂକ୍ଷ୍ମ ପର୍ଯ୍ୟାୟକୁ ହରାଇବାକୁ ପଡ଼ିଥାଏ। ସବୁବେଳେ ନିଜକୁ ଏଭଳି ଗଢ଼ି ତୋଳନ୍ତୁ ଯାହାଦ୍ୱାରା ଆପଣଙ୍କୁ ଅନ୍ୟମାନେ ପ୍ରଶଂସା କରିବେ। ନିଜେ ଏଭଳି କିଛି ଚିନ୍ତା କରନ୍ତୁ। ଫଳରେ ଅନ୍ୟମାନେ ଏହାଦ୍ୱାରା ପ୍ରେରଣା ପାଇପାରିବେ। ତେଣୁ ସେହି ଅନୁସାରେ ନିଜ ଚିନ୍ତାଧାରାକୁ ସକାରାତ୍ମକ କରନ୍ତୁ ଏବଂ ଆତ୍ମବିଶ୍ୱାସ ମଧ୍ୟ ଦୃଢ଼ କରନ୍ତୁ। ଲକ୍ଷ୍ୟ ଶିଖନ୍ତୁ : କେବେ କେବେ ହାରିବାର ଭୟ ଓ ଲୋକଙ୍କ ଆଲୋଚନା ତରଳେ ମହିଳାମାନେ ନିଜ ଆତ୍ମର କଥା ଶୁଣି ନ ଥାନ୍ତି। ଫଳରେ ନିଜ ଭିତରେ ସେମାନେ ଭୟର ବାତାବରଣ ସୃଷ୍ଟି କରିଥାଆନ୍ତି ଏବଂ ତାହାକୁ ଭାବି ଭାବି ଚିନ୍ତାରେ ପଡ଼ିଯାଆନ୍ତି। ତେଣୁ ସବୁବେଳେ ମନରେ ଲକ୍ଷ୍ୟ ମନୋଭାବ ରଖନ୍ତୁ। ହେଲେ ଏହି ଭାବନା ସକାରାତ୍ମକ ହେବା ଦରକାର ଏବଂ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କର ବ୍ୟକ୍ତିତ୍ୱ ଉପରେ ଆଞ୍ଚ ନ ଆଣିବା ଦରକାର। ଯଦି କୌଣସି କଥାକୁ ନେଇ ମନରେ ତରଳ ହେବ ତେବେ ଆପଣଙ୍କ ଯୋଜନା ଅତୁଟା ତତୁଆ ହୋଇଯିବ। ତେଣୁ ମନକୁ ଏଭଳି ଭୟ ଦୂର କରନ୍ତୁ।



ଖାଦ୍ୟରୁଟି ଚିଲି ପଟାଟୋ

ଆବଶ୍ୟକ ସାମଗ୍ରୀ: ୨ଟି ଛାଡ଼ି ଦିଅନ୍ତୁ। ପୂଣି କଟାହୋଇଥିବା ଆଳୁରେ କର୍ମପୂର୍ଣ୍ଣ ଭଲଭାବେ ମିଶାନ୍ତୁ। ଏବେ କଟାଲରେ ତେଲ ଗରମ କରନ୍ତୁ। ଏବେ ଏହି ତେଲରେ କଞ୍ଚାଲକା ଗୋଟିଏ, କଟା ହୋଇଥିବା ଗାଜର , ପିଆଜ, ୧ ଗାମଚ ଗୋଲମରିଚ ପାଉଡର, ୧ ଗାମଚ ଅଦା ରସୁଣ ପେଷ୍ଟ, ୫-୬ଗାମଚ ସେଲ୍‌ଫ୍ ଚର୍ଚି, ଅଧା ଗାମଚ ଚମାଚୋ କେନ୍ଦ୍ର, ଏକ ଗାମଚ ଧଳା ସିରକା, ଆବଶ୍ୟକ ଅନୁପାତ୍ୟା ତେଲ। ପ୍ରସ୍ତୁତି ପ୍ରଣାଳୀ: ଚିଲି ପଟାଟୋ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବାକୁ ହେଲେ ଆପଣଙ୍କୁ ପ୍ରଥମେ ଆଳୁର ଚୋପା ଛଡ଼ାଇ ପ୍ରାପ୍ତ କରିବା, ଶେଷ କରିବାକୁ ହେଲେ ଏହାକୁ ଲମ୍ବା ଆକାରରେ କାଟିବେ। ଏହା ପରେ ଆଳୁକୁ ଭଲଭାବେ ଯୋଗ୍ୟ ଶୁଖିବାକୁ ପଟାଟୋ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇଗଲା।



ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟ



ଅତ୍ୟଧିକ ଖରାଦିନେ ପ୍ରଭାବ ଯୋଗୁ ସୂକ୍ଷ୍ମରେ କେତେକ ସମସ୍ୟା ଦେଖାଯାଇଥାଏ। ଏହି କାରଣରୁ ମୁହଁର ଉଜ୍ଜ୍ୱଳତା କମିବାକୁ ଲାଗିଥାଏ। ସୂକ୍ଷ୍ମ ପୋର୍ସ ବ୍ଲକ୍ ହୋଇଯାଇଥାଏ ଯାହା ଫଳରେ ମୁଖପ୍ରଣା ସମସ୍ୟା ଦେଖିବାକୁ ମିଳେ। ଏହା ସହିତ ହଠାତେ ରାସେସ୍, ସନ୍ଦର୍ବନ ଭଳି କେତେକ ସମସ୍ୟା ଦେଖାଯାଏ। ଏପରିରେ ଗରମ ଆରମ୍ଭ ହେଉ ହେଉ ନିଜ ଚୂର୍ଚ୍ଚରେ କିଛି ପରିବର୍ତ୍ତନ କରନ୍ତୁ। ଫେସ୍‌ଫ୍ରେଣ୍ଡ୍‌ସ୍ ବଦଳାଇ ଦିଅନ୍ତୁ। ଯଦି ଆପଣ ଶୀତଦିନରେ ଫେସ୍‌ଫ୍ରେଣ୍ଡ୍‌ସ୍ ଖରାଦିନରେ ବ୍ୟବହାର କରୁଥାନ୍ତି ତେବେ ଏହାଦ୍ୱାରା ସୂକ୍ଷ୍ମ ଅଧିକ, ଡଲ୍

ଖରାଦିନେ ସୂକ୍ଷ୍ମ କେୟାର

ଖରାଦିନେ ଆସିଲା ମାତ୍ର କେତେକ ସୂକ୍ଷ୍ମକରିତ ସମସ୍ୟାର ସମ୍ମୁଖୀନ ହୁଅନ୍ତୁ। ଏହି ସମସ୍ୟାକୁ ରକ୍ଷା ପାଇବାକୁ ହେଲେ କିଛି ଘରୋଇ ଉପାୟ ରହିଛି। ଯଦି ଆପଣଙ୍କୁ ସୂକ୍ଷ୍ମ ଜନିତ କୌଣସି ସମସ୍ୟା ହେଉଛି ତେବେ ନିମ୍ନୋକ୍ତ ଚିକିତ୍ସା ଆପଣଙ୍କ ପାରିବେ....

ସନ୍ଦର୍ଭ ଲୋଶନ୍ ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତୁ। ଏହି ଦିନରେ ଅତି କମ୍ରେ ତୁଳୁ ତିନିଥର ସନ୍ଦର୍ଭ ଲୋଶନ୍ ଲଗାନ୍ତୁ। ମୁହଁ ସହିତ ହାତ, ବେକ ଆଦିରେ ସନ୍ଦର୍ଭ ଲୋଶନ୍ ଆପ୍ଲାଇ କରନ୍ତୁ। ଏପରି କରିବା ଦ୍ୱାରା ସୂକ୍ଷ୍ମ ରେ ଫୋନ୍ ପଡ଼ିବ ନାହିଁ। ମୁହଁ ଧୁଅନ୍ତୁ ଯଦି ଆପଣ ଘରୁ ବାହାରକୁ ଯାଉଛନ୍ତି ପ୍ରସ୍ତୁତ ନିଜକୁ ଦୂରରେ ରଖିବାକୁ ହେଲେ ସଫା ପାଣିରେ ମଝିରେ ମଝିରେ ମୁହଁ ଧୁଅନ୍ତୁ। ଏହାଦ୍ୱାରା ସୂକ୍ଷ୍ମ ପୋର୍ସ ବ୍ଲକ୍ ହେବା ଠାରୁ ଦୂରରେ ରହିବେ। ରାତିରେ ଶୋଇବା ପୂର୍ବରୁ ମୁହଁ ଭଲଭାବେ ଯୋଗ୍ୟ ଶୁଖନ୍ତୁ। ଖାଦ୍ୟପେୟ ଠିକ୍ ରଖନ୍ତୁ ହଠାତ ଏବଂ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକୁ ସୁସ୍ଥ ରଖିବାକୁ ହେଲେ ପାଣି ପିଇବା ଜରୁରୀ। ଖରାଦିନେ ପାଣି ଅଧିକ ପିଇବା ଦ୍ୱାରା ଚର୍ଚ୍ଚିତ ପଦାର୍ଥ ବାହାରିଯାଇଥାଏ। ଆପଣ ପଇତ୍‌ପାଣି, ତରଳୁକ ଆଦି ବି ନେଇପାରିବେ। ଶରୀରକୁ ଭିତରୁ ଅଧିକ ରଖିବାକୁ ହେଲେ ସବୁଜ ପରିପରିବାକୁ ସାମିଲ କରିପାରିବେ। ଯେତେବେଳେ ଶରୀର ଭିତରୁ ଅଧିକ ରହିବ ପିମ୍ପଲ୍ ଆଦି ସମସ୍ୟା ଦେଖାଯିବ ନାହିଁ।



ରାଣା କୋଲକାତା ଅଧିନାୟକ

କୋଲକାତା, ୨୭ମାର୍ଚ୍ଚ (ପି.ଟି.)

ଇଣ୍ଡିଆନ ପ୍ରିମିୟର ଲିଗ୍ (ଆଇପିଏଲ୍)ର ଆଗାମୀ ସିଜନ ପାଇଁ ନାଟାଶ ରାଣା କୋଲକାତା ନାଇଟ ରାଇଡର୍ସ (କେକେଆର)ର ଅଧିନାୟକ ମନୋନୀତ ହୋଇଛନ୍ତି। ସେ ଆହତ ଶ୍ରେୟ ଆୟରଙ୍କ ସ୍ଥାନ ନେଇଛନ୍ତି। ଆୟର ପିଠିରେ ଅସ୍ତ୍ରୋପଚାର କରାଇବା ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ତେଣୁ ଏହି ବାମହାତୀ ବ୍ୟାଟର ପୂରା ସିଜନ ଦଳଠାରୁ

ଇଣ୍ଡିଆନ ପ୍ରିମିୟର ଲିଗ୍

ଦୂରରେ ରହିବା ଆଶଙ୍କା ଦେଖାଦେଇଛି। ତେବେ ଲିଗ୍ ଶେଷ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ଆୟର ଦଳ ସହ ଯୋଗଦେବ ବୋଲି କୋଲକାତା ପ୍ରାଣୀଭକ୍ତ ପକ୍ଷରୁ ଆଶାପ୍ରକାଶ କରାଯାଇଛି। ନାଟାଶଙ୍କର ସାମିତ ଓଭର କ୍ରିକେଟରେ ନିଜ ରାଜ୍ୟ ଦଳର ନେତୃତ୍ୱ ନେବାର ଅଭିଳାଷ ରହିଛି। କୋଲକାତା ଦଳ ସହ ସେ ୨୦୧୮ରୁ ରହିଆସିଛନ୍ତି। ତେଣୁ ତାଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଦଳ ଭଲ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିବା ଆଶା ରହିଛି।



ନାଟାଶ ରାଣା

ଏହାଛଡ଼ା କୋର୍ଟ ରକ୍ତକାନ୍ତ ପଞ୍ଚିତ, ସମସ୍ତ ସପୋର୍ଟ ସ୍ୱାପ୍ ଏବଂ ଦଳରେ ସାମିଲହୁଏ ଅଭିଳାଷୀମାନେ ନାଟାଶଙ୍କୁ ସବୁପ୍ରକାର ସମର୍ଥନ ଯୋଗାଇଦେବେ ବୋଲି କେକେଆର ପକ୍ଷରୁ ଏକ ବିବୃତିରେ ପ୍ରକାଶ କରାଯାଇଛି। ସାମିଲହୁଏ ଅଭିଳାଷୀମାନେ ନାଟାଶଙ୍କୁ ସବୁପ୍ରକାର ସମର୍ଥନ ଯୋଗାଇଦେବେ ବୋଲି କେକେଆର ପକ୍ଷରୁ ଏକ ବିବୃତିରେ ପ୍ରକାଶ କରାଯାଇଛି।

ମାଲିକ ଭେଲି ମୟାଶୁର, ପୂର୍ବତନ ରଣଜୀ ଖେଳାଳି ଅଭିଷେକ ନାୟାରଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ପ୍ରସ୍ତୁତ ରଣନୀତିକୁ ସେ ପଢ଼ିଆରେ ଉପଯୋଗ କରିବେ ବୋଲି ଆଶା କରାଯାଇଛି। ଏଠାରେ ପ୍ରକାଶଯୋଗ୍ୟ, ରେଭେନ୍ସା କ୍ରିକେଟରେ ଖରାବ ପ୍ରଦର୍ଶନ ଏବଂ ଦୁର୍ଦ୍ଦିନ ଟେକ୍ନିକ୍ ଯୋଗୁଁ ରାଣାଙ୍କୁ ଗତ ସିଜନରେ ଦିଲ୍ଲୀ ରଣଜୀ ଟ୍ରଫି ଦଳରୁ ବାଦ୍ ଦିଆଯାଇଥିଲା। ତେବେ ସମୟ ପ୍ରସ୍ତାବ ଅନୁଯାୟୀ ଟ୍ରଫିରେ ଦିଲ୍ଲୀ ପକ୍ଷରୁ ୧୨ଟି ଟି-୨୦ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ନେତୃତ୍ୱ ନେଇ ୮ଟିରେ ଦିଲ୍ଲୀ ହୋଇଥିଲେ ଏବଂ ୪ଟି ହାରିଥିଲେ। ୨୦୧୮ରେ କୋଲକାତା ନାଇଟ ରାଇଡର୍ସ ଦଳକୁ ଆସିଥିଲେ। ସେବେଠାରୁ ପ୍ରାଣୀଭକ୍ତ ତାଙ୍କୁ ଦଳରେ ରଖିଆସିଛି। କେକେଆର ପକ୍ଷରୁ ସେ ୭୪ଟି ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳି ୧୩୫.୬୧ ଆଇରେକ୍ଟରେ ୧୭୪୪ ରନ୍ ସ୍କୋର କରିଛନ୍ତି। ସୁନା ଯେ, ଏପ୍ରିଲ ୧ରେ କେକେଆର ଏହାର ପ୍ରଥମ ମ୍ୟାଚ୍ ପଞ୍ଜାବ କିଙ୍ଗ୍ସ ସହ ଖେଳି ଅଭିଯାନ ଆରମ୍ଭ କରିବ।

ବଦଲିଲା ଇନ୍ଦୋର ପିଚ୍ଚ ରେଟିଂ

ଭୁବାଇ, ୨୭ମାର୍ଚ୍ଚ (ପି.ଟି.):

ଇନ୍ଦୋର ହୋଲ୍‌କାର ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମ କ୍ରିକେଟ ପିଚ୍ଚ ରେଟିଂ ବଦଳିଲା। ଭାରତୀୟ କ୍ରିକେଟ କଣ୍ଟ୍ରୋଲ ବୋର୍ଡ (ବିସିସିଆଇ) ପକ୍ଷରୁ ଆବେଦନ କରାଯିବା ପରେ ଆଇସିସି ଦ୍ୱାରା ଏହି ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯାଇଛି। ଭାରତ ଓ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ମଧ୍ୟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ୪ ମ୍ୟାଚ୍‌ସିରିଜ୍ ବର୍ତ୍ତମାନ-ଗାଭର୍ଣ୍ଣର ଟ୍ରଫିର ତୃତୀୟ ମ୍ୟାଚ୍ ଏହି ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ଖେଳାଯାଇଥିଲା। ତୃତୀୟ ଟେଷ୍ଟକୁ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ୯ ରନରେ ହରାଇଥିଲା ବେଳେ ତୃତୀୟ ଦିନର ଲଞ୍ଜ ପୂର୍ବରୁ ମ୍ୟାଚ୍ ଶେଷ ହୋଇଯାଇଥିଲା। ତେବେ ମ୍ୟାଚ୍ ରେଫରି କ୍ରିସ୍ ବ୍ରଦ୍ ପିଚ୍ଚକୁ ନିମ୍ନମାନର (ପୁର) ରେଟିଂ ଦେଇଥିଲେ। ତେବେ ବିସିସିଆଇର ଆବେଦନ ଚ୍ୟା ଇଡିଓ ସମୀକ୍ଷା ପରେ ଏହାକୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରାଯାଇ ବିଲୋ ଆଇରେକ୍ଟ ରେଟିଂ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ଏହାସହିତ ଭୁବନେଶ୍ୱର ନଗର ମୋଡି କ୍ରିକେଟ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମର ପିଚ୍ଚକୁ ଆଇରେକ୍ଟ ରେଟିଂ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ସିରିଜ୍ ଅନ୍ତରାଳରେ ଏଠାରେ ଖେଳାଯାଇଥିବା ବେଳେ ମ୍ୟାଚ୍ ଅମାମ୍‌ସିତ ରହିଥିଲା। ଉଭୟ ଦଳର ଗୋଟିଏ ଲେଖାଏ ଲନିଏ ସମାପ୍ତ ହୋଇଥିଲା।

ଓଡ଼ିଶା-ହିମାଚଳ ପ୍ରଦେଶ ମ୍ୟାଚ୍ ତ୍ରୁ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୭ମାର୍ଚ୍ଚ (ବ୍ରାହ୍ମା ପ୍ରତିନିଧି)

ଫିରୋଜ୍‌ପୁର ପଞ୍ଚିତ ଜବାହରଲାଲ ନେହେରୁ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ଚାଲିଥିବା ଭାରତୀୟ ସିନିୟର ମହିଳା ପୁରୁଷଙ୍କ ଚୁନାବେଳରେ ଯୋଗଦାନ ଓଡ଼ିଶା-ହିମାଚଳ ପ୍ରଦେଶ ମ୍ୟାଚ୍ ୩-୩ ଗୋଲରେ ତ୍ରୁ ରହିଛି। ମ୍ୟାଚ୍ ଆରମ୍ଭରୁ ଓଡ଼ିଶା ପ୍ରାଧାନ୍ୟ ବିସ୍ତାର କରି ଖେଳିଥିଲା। ୨ୟ ମିନିଟ୍ରେ ମାଳତୀ ପୁଣ୍ଡା ଗୋଟିଏ ଗୋଲ ଦେଇ ଦଳକୁ ପୁଣ୍ଡା ଗୋଟିଏ ଗୋଲ ଦେଇ ଦଳକୁ ଅଗ୍ରଣୀ କରିଥିବାବେଳେ ୨୦ତମ ମିନିଟ୍ରେ ଯଶୋଦା ପୁଣ୍ଡା ଏକ ମିଲିଥିଲା। ଓଡ଼ିଶା ଖେଳାଳିମାନେ

ଜାତୀୟ ସିନିୟର ମହିଳା ପୁରୁଷଙ୍କ

ମିନିଟ୍ରେ ପୁନିପ୍ରା ହେତୁ ଏକ ଗୋଲ ଦେବାକୁ ପ୍ରଥମାର୍ଦ୍ଧ ଖେଳ ଶେଷବେଳକୁ ଓଡ଼ିଶା ୩-୧ରେ ଅଗ୍ରଣୀ ହାସଲ କରିଥିଲା। ବିତାୟାର୍ଦ୍ଧରେ କିଛି ବିପରୀତ ଫଳ ମିଳିଥିଲା। ଓଡ଼ିଶା ଖେଳାଳିମାନେ

ଭଲ ଖେଳିଥିଲେ ହେଁ ପିଚିଙ୍ଗ୍ କରିପାରି ନ ଥିଲେ। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ୫୩ତମ ମିନିଟ୍ରେ ପୁନି ହିମାଚଳ ପ୍ରଦେଶ ପକ୍ଷରୁ ବିତାୟାର୍ଦ୍ଧ ଗୋଲ ପରିଶୋଧ କରିଥିଲେ। ୭୦ତମ ମିନିଟ୍ରେ ହିମାଚଳର ଅଞ୍ଜୁ ଗୋଲ ଦେବାର ସମ୍ଭାବନା ହେବାକୁ ମ୍ୟାଚ୍ ସମାପ୍ତ ହେବାକୁ ଚାଲିଆସିଥିଲା। ଏହାପରେ ଆକ୍ରମଣ ପ୍ରତିଆକ୍ରମଣ ଓଡ଼ିଶା ପ୍ରାଧାନ୍ୟ ବିସ୍ତାର କରି ମିନିଟ୍ରେ ପୁନିପ୍ରା ହେତୁ ଏକ ଗୋଲ ଦେବାକୁ ପ୍ରଥମାର୍ଦ୍ଧ ଖେଳ ଶେଷବେଳକୁ ଓଡ଼ିଶା ୩-୧ରେ ଅଗ୍ରଣୀ ହାସଲ କରିଥିଲା। ବିତାୟାର୍ଦ୍ଧରେ କିଛି ବିପରୀତ ଫଳ ମିଳିଥିଲା। ଓଡ଼ିଶା ଖେଳାଳିମାନେ

ରାଜସ୍ଥାନ ରୟାଲ୍ସରେ ପ୍ରସିଦ୍ଧ କ୍ରିକ୍ଷାଳ ସ୍ଥାନରେ ସମାପ ଶର୍ମା

କମ୍ପୁର, ୨୭ମାର୍ଚ୍ଚ (ପି.ଟି.):

ଇଣ୍ଡିଆନ ପ୍ରିମିୟର ଲିଗ୍ (ଆଇପିଏଲ୍) ୨୦୨୩ ପାଇଁ ରାଜସ୍ଥାନ ରୟାଲ୍ସ ଦଳରେ ଆଗାମୀ ପ୍ରସିଦ୍ଧ କ୍ରିକ୍ଷାଳ ସ୍ଥାନରେ ଭେଟେରାନ ପଞ୍ଜାବ ସିଏ ବୋଲର ସମାପ ଶର୍ମାଙ୍କୁ ନିଆଯାଇଛି। ପ୍ରସିଦ୍ଧ ରୟାଲ୍ସ ଦଳର ଅନ୍ୟତମ ପ୍ରସ୍ତୁତ ବୋଲର ରହିଥିଲେ। ମାତ୍ର ତାଙ୍କ ପିଠିର ନିମ୍ନଭାଗରେ ଅସ୍ତ୍ରୋପଚାର ହୋଇଛି। ଏଥିପାଇଁ ନିଳାମରେ ବିକ୍ରି ହୋଇପାରି ନ ଥିବା ସମାପଙ୍କ ପାଇଁ ସୁଯୋଗ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ସମାପ ୧୦୪ଟି ଆଇପିଏଲ୍ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ୭.୭୭ ଲକ୍ଷକୋଟିରେ ୧୧୪ ରନରେ ଅଭିଆଳ କରିଛନ୍ତି। ସମାପଙ୍କୁ ତାଙ୍କ ବେସ୍ ପ୍ରାଇଭ୍ ୫୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାରେ ନିଆଯାଇଛି। ଚୁନାବେଳରେ ସେ ଅନ୍ୟତମ ସିନିୟର ବୋଲର। ଆଇପିଏଲ୍ରେ ୧୦ଟି ସିଜନରେ ତାଙ୍କର ବେଶ୍ ଅଭିଳାଷ ରହିଛି।

ସର୍ବଭାରତୀୟ ଆନ୍ତର୍ଜାତୀୟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ



ଅତିଥିମାନଙ୍କୁ ରନର ଅପ୍ ଟ୍ରଫି ଗ୍ରହଣ ଅବସରରେ କିର୍ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପ୍ରତିଯୋଗୀ।

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୭ମାର୍ଚ୍ଚ (ବ୍ରାହ୍ମା ପ୍ରତିନିଧି) ପଞ୍ଜାବୀ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ଆୟୋଜିତ

କିଚ୍ଚୁ ୩ ସର୍ବ୍ତ ସହ ୨ ପଦକ



ଅତିଥିମାନଙ୍କୁ ରନର ଅପ୍ ଟ୍ରଫି ଗ୍ରହଣ ଅବସରରେ କିର୍ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପ୍ରତିଯୋଗୀ।

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୭ମାର୍ଚ୍ଚ (ବ୍ରାହ୍ମା ପ୍ରତିନିଧି) ପଞ୍ଜାବୀ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ଆୟୋଜିତ

କରିଥିଲେ। ଏମାନେ ୨ ପଦକ ହାସଲ ସହ ରନର ଅପ୍ ଟ୍ରଫି ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ରକ୍ଷିତା ୨୦୦ ମିଟର (ସିଏ) ଏବଂ ୫୦୦ ମିଟର (ସିଏ) ଲଭେଇରେ ସର୍ବ୍ତ ଜିତିଥିଲେ। ରକ୍ଷିତା ଓ ମଧୁସ୍ମିତା ୨୦୦ ମିଟର (ସିଏ) ଲଭେଇରେ ଦଳ ପାଇଁ ତୃତୀୟ ସର୍ବ୍ତ ହାସଲ କରିଥିଲେ। ସେହିପରି ୧୦୦୦ ମିଟର (ସିଏ) ଲଭେଇରେ ରକ୍ଷିତା ରୌପ୍ୟ, ୫୦୦ ମିଟର (ସିଏ)ରେ ରକ୍ଷିତା ଓ ମଧୁସ୍ମିତା ରୌପ୍ୟ ଏବଂ ୨୦୦ ମିଟର (କେଏ) ଲଭେଇରେ ଏସ୍ମା ବାଲୀ ତ୍ରୋଜ୍ଜ ପଦକ ଜିତିଥିଲେ। ଏହି ତିନିଜଣ ରୋୟର ସ୍ପୋର୍ଟ କୋଚ୍‌ରେ କିର୍ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଅଧ୍ୟୟନ କରୁଥିବାବେଳେ କରାପୁରସ୍ଥିତ ସାଇ ଏନ୍‌ସିଓରେ ଟ୍ରେନିଂ ନେଉଛନ୍ତି। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସହକାରୀ କୋର୍ଡ ରାଜକୁମାର ନିଶାଦ ସେମାନଙ୍କୁ ପ୍ରଶଂସା ଦେଇଛନ୍ତି।

ଆଇଓସିକୁ ଆଇସିଏର ଧମକ

ଭୁଆଦିଲ୍ଲା, ୨୭ମାର୍ଚ୍ଚ (ପି.ଟି.):

ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଅଲିମ୍ପିକ କମିଟି (ଆଇଓସି) ବିରୋଧରେ ଆଇସିଏର ପଦକ୍ଷେପ ନେବ ବୋଲି ଧମକ ଦେଇଛି ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ବକ୍ସିଂ ଆସୋସିଏସନ (ଆଇସିଏ)। ଆଇଓସିରେ ସ୍ୱଳ୍ପତାର ଅଭାବ ରହିଛି ଏବଂ ଏହା ବେନିୟମ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିବା ଆସୋସିଏସନ ଅଭିଯୋଗ କରିଛି। ଆଇଓସି କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ ପରିଷଦର ବୈଠକ ମଙ୍ଗଳବାର ବସିବ। ଏହାପୂର୍ବରୁ ବିଶ୍ୱ ଜୁଡୋ ପରିଷଦର ସଭାପତି ଥୋମାସ ବ୍ୟାକ୍‌କ ନିକଟକୁ ଆଇସିଏ ଏକ ଖୋଲା ଚିଠି ଲେଖିଛି। ବିନା ଯୋଗାଯୋଗ ଅବା ଅନୁମୋଦନରେ ଆଇଓସି ପ୍ୟାରିସ୍ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସ ଯୋଗ୍ୟତା ପ୍ରକ୍ରିୟା ପାଇଁ ଏହାର ବକ୍ସିଂ ଅଫିସିଆଲ୍‌ଙ୍କୁ ଆମନ୍ତ୍ରଣ କରିଛି। ଏହାଦ୍ୱାରା ୨୦୧୯ରେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ମଧ୍ୟରେ ସ୍ୱାଗତୀତ ତାଟା ଟ୍ରାନ୍ସଫର ଏଣ୍ଟିମେଣ୍ଟର

କରାଯାଇଛି। ସୁ. ଟ. ନି. ଯ. । ଗ. ୪, ପରିଚାଳନା, ଆର୍ଥିକ ସ୍ୱଳ୍ପତା, ସ୍ଥିରତା ଏବଂ ରେଫରି ଓ ବିଚାର ପ୍ରକ୍ରିୟାରେ ଅଖଣ୍ଡତା କାରଣରୁ ଆଇଓସି ଉଦ୍‌ବେଗ ପ୍ରକାଶ କରିବା ସହ ବକ୍ସିଂ ପରିଷଦକୁ ବାସ୍ତବ କରିଥିଲା। ଫଳସ୍ୱରୂପ ଏପରି ପରିସ୍ଥିତି ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ଆଇସିଏକୁ ଆଇଓସି ସୁଚାଇ ଦେଇଛି ଯେ, ଏହା ପ୍ୟାରିସ୍ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସ ପୂର୍ବରୁ ବକ୍ସିଂ କ୍ୱାଲିଫିକେସନ ଲଭେଇଥିବା ନିଜେ ପରିଚାଳନା କରିବ, ଯେପରି ୨୦୨୦ ଟୋକିଓ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସ ପୂର୍ବରୁ କରିଥିଲା। ଆଇଓସିର ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ସତ୍ତ୍ୱେ ଭୁଆଦିଲ୍ଲାରେ ଆଇସିଏ ଦ୍ୱାରା ମହିଳା ବିଶ୍ୱ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏହା ୨୦୨୪ ପ୍ୟାରିସ୍ ଗେମ୍ସ ପାଇଁ ପ୍ରଥମ କୃଷ୍ୟ କ୍ୱାଲିଫିକେସନ ଲଭେଇ ବୋଲି ଆଇସିଏ କହିଛି।

TRUE VALUE

MARUTI SUZUKI

THE GREAT PRE-OWNED CAR FESTIVAL

WAGONR 105-UNITS ₹230,000 Onwards

SWIFT 105-UNITS ₹230,000 Onwards

CELERIO 105-UNITS ₹230,000 Onwards

Venue: All True Value Outlets

Date: 28th & 29th March, 2023

UPGRADE TO A PRE-OWNED CAR OF YOUR CHOICE AT A GREAT PRICE.

Choose from a wide range of quality pre-owned cars from True Value.

- 376 QUALITY CHECK POINTS
- UP TO 1 YEAR WARRANTY & 3 FREE SERVICES*
- VERIFIED CAR HISTORY
- HASSLE-FREE DOCUMENTATION

For enquiry, call 1800 102 1800 | Visit www.marutisuzukitruevalue.com

BHUBANESWAR: SKY AUTOMOBILES: 9078080819; JYOTE MOTORS: 7064499354, 7064499352, NARAYANI MOTORS: 7381000406, 7381093625; PURI: NARAYANI MOTORS: 7381000168; PARADEEP: NARAYANI MOTORS: 9583022097; KEONJHAR/NAYAGARH/BALUGAON: JYOTE MOTORS: 7064499354; CUTTACK: SKY AUTOMOBILES: 9078080819; TUSHI MOTORS PVT LTD: 9078073430; JAJAPUR: SKY AUTOMOBILES: 9078080819.

